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ΚΑΙ Ο ΡΟΛΟΣΤΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ
Βρ ισκόμαστε  στο κατώ φλ ι του 

21ου αιώνα και μέσα στην Κοινωνία 
των Γνωσεων της Πληροφορίας και 
της Τεχνογνωσίας που βιωνουμε, 
δεν πρεπει να ξεχνούμε ότι οι δυο 
πιο Ευγενεις Αποστολές του Ανθρώ­
που είναι η Απόκτηση της Γνώσης 
και η Μετάδοση της. με σωστή όμως 
προσέγγιση και αξιοποίηση της. Το 
ζητούμενο λοιπον για κάθε Εκπαι­
δευτικό Σύστημα πρεπει να είναι η 
συνεχής προσπάθεια της Ποιοτικής 
Εκπαίδευσης.

Λογω της μεγάλης ρευστότητας 
της εποχής μας. επιβάλλεται να γί­
νονται συνεχείς κινήσεις προσαρμο­
γής για αποτελεσματικότερη αξ ιο­
ποίηση του ανθρωπίνου δυναμικού, 
μέσα απο την κατάλληλη Μαθησιακή 
Διαδικασία, η οποία πρεπει να κ ι ­
νείται αδιάλειπτα προς το Ευ Ζην.

Οι ραγδαίες αλλαγές στις κοινω­
νικές και οικονομικές συνθήκες που 
σ υ ν τελο υ ν τα ι  στην εποχή μας, η 
αμφισβήτηση της αποτελεσματικο- 
τητας του Παραδοσιακού Σχολικού 
Σ υ σ τή μ α το ς ,  υπαγόρευσαν την 
αναγκαιότητα να επαναθεωρηθουν 
βασικές επιλογές και καθιερωμένες 
πρακτικές, που αφορούν την προ­
έλευση. το περιεχόμενό και τη μο­
ρφή οργανωσιγς των Σχολικών Προ­
γραμμάτων. τις διδακτικές προσεγ­
γ ίσε ις  και τ ις  μορφές οργάνωσης 
της Σχολ ικής Τάξης και της Σχο­
λικής Μονάδάς

Πιο συγκεκριμένα, δε θεωρείται 
πλέον ικανοποιητική, η καθιερωμένη 
πρακτική απόλυτης οργάνωσης της 
Σχολικής Γνώσης, σε ανεξάρτητα 
και άσχετά μεταξύ  τους δ ιακρ ιτα  
Σχολικά Μαθήματα, τα οποία αντ ι­
προσωπεύουν σε απλοπο ιημένη  
μορφή το περιεχόμενό και τον τροπο 
οργάνωσης της Επιστημονικής Γνώ­
σης σε Πανεπιστημιακό Χώρο. Και 
αυτό γ ιατ ί  η πρακτ ική των α υ το ­
τελών και ανεξαρτήτων μεταξύ τους 
Μαθημάτων, καθιστα τη Σχολ ική 
Γνώση αποσπασματική, αφηρημενη, 
μη συσχετιζομενη αμεσα με τις ε ­
μπειρίες των Μαθημάτων, με απο­
τέλεσμα να γ ίνετα ι  εν πολλοις α­
διάφορη και σε τελική αναλυση με- 
τατρεπεται σε απλό Μάθημά.

Στον προβληματισμό “ τι θα κά­
νουμε για να γίνουν τα παιδια μας 
δημιουργικά” , προταθηκαν πολλές 
λύσεις διαφορετικής κατεύθυνσης. 
Απο αυτές κυρίαρχη και ουσιαστική 
θέση εχε ι  η Δ ιαθεματ ικη Προσέγ­
γιση, η οποία αποτελεί Παιδαγωγικό 
την πλέον Ολοκληρωμένη Επιλογή 
που μπορεί να ενισχυσει το Σχολείο, 
ώστε να ανταποκριθει στη Δυναμική 
των Καιρών, χωρίς ριζικές ανακατα­
τάξεις στις δομές του Εκπαιδευτι­
κού μας Συστήματος.

Το Μοντέλο της Ευέλικτης Ζώνης 
φαίνεται να ανταποκρινεται στις Σύ­
γχρονες Εκπαιδευτικές Ανάγκες. Κι 
αυτό, γιατί στα θετικά του στοιχεία 
συγκαταλέγεται η Ανάπτυξη Δεξιο­
τήτων μέσα απο την Ενεργητική και 
Βιωματική Μάθηση, με αποτέλεσμα 
τη Βελτίωση της Αυτοπεποίθησης 
των Μαθητών και την Ενδυνάμωση 
των Ικανοτήτων τους να προβαίνουν 
σε σωστές Επιλογές.

Η Ευέλικτη Ζώνη δεν αποτελεί μια 
αποσπασματική καινοτομία, αλλα 
εντάσσεται στο γενικότερο Σχεδια- 
σμο Αλλαγής της Θεώρησης του Εκ­
παιδευτικού Συστήματος της Υπο­

χρεωτικής Εκπαίδευσης, που προβά­
λλετα ι στο ολοκληρωμένο από το 
Παιδαγωγικό Ινστ ιτούτο Διαθεμα- 
τικο Ενιαίο Πλαίσιο Προγραμμάτων 
Σπουδών Βρίσκεται σε διαδικασία 
δ ιαμόρφωσης γιατ ί  η αλλαγή δεν
ι

Εισηγηση της Διευθύντριας του 14ου 
Δημοτικού Σχολείου Βέροιας 
Κας Δέσποινας Τελαλογλου 
Σχολείου Πιλοτικής Εφαρμογής 
Ευέλικτης Ζώνης

είναι κάτι που απλώς συμβαίνει. Η 
Αλλαγή είναι Διαδικασία

Με την Ευέλικτη Ζώνη επέρχονται 
Αλλαγές σε τρία τουλάχιστον επίπε­
δα:

1) Στο Επίπεδο του Σχολικού Προ­
γράμματος Πρόκειται για αλλαγή 
οχι μονο στο Ωρολογιο Πρόγραμμα, 
το οποίο προβλέπει τη δ ιάθεση 
χρονου για την ανάπτυξη θεμάτων 
της Ευε-λικτης Ζώνης, αλλα και στο 
Αναλυτικό Πρόγραμμα, με την προ­
σθήκη Διαθεματικων Αντικείμενων, 
που κα-λυπτουν ευρυ φασμα Γνώ­
σεων. με κύριο χαρακτηριστικό τη 
σχέση τους με Ζητήματα της Καθη­
μερινής Ζώης.

2) Στο Επίπεδο της Δ ιδακτ ικής 
Διαδικασίας. Με την Ευέλικτη Ζώνη 
δ ίνετα ι  έμφαση σε Δημ ιουργ ικές  
Δ ρα σ τη ρ ιό τη τες  και Δ ιαδ ικασ ίες  
Συμμέτοχης των Μαθητών εντελώς 
δ ια φ ο ρ ε τ ικ έ ς  απο ε κ ε ίν ε ς  που 
απαιτεί η Παραδοσιακή Διδασκαλία 
Η Μέθοδος της Ανάπτυξης Σχεδίων 
Εργασίας (project) αποτελεί την πιο 
συνηθισμένη Πρακτική για τη Δ ι ­
δασκαλία μέσα στη Σχολική Τάξη.

3) Στο Επίπεδο του Ρολού του Εκ­
παιδευτικού. Η Εφαρμογή του Προ­
γράμματος της Ευέλ ικτης  Ζώνης 
προωθεί την Ιδέα της Συνεργασίας 
δυο η και περισσότερων Εκπαιδευτι­
κών για την Ανάπτυξη Διαθεματικων 
Σχε-διων Εργασίας, αναγνωρίζοντας 
το Δικαίωμα τους να συμμετέχουν 
σε Δραστηριότητες που σχετίζονται 
οχι μονο με το Επιστημονικό τους 
Υπόβαθρό αλλα και με τα Προσωπι­
κά τους Ενδιαφέροντα.

ΕΠΙΔΙΩΞΕΙΣ
Η Ευέλικτη Ζώνη είναι μια προ­

ωθημένη διατύπωση της Διαθεμο- 
τικης Προσέγγισης της Γνώσης, μια 
Π α ιδαγω γ ική  Α ντ ίληψ η  που επ ι­
διώκει τα έξης:

Να συνδυάσει αποτελεσματικό 
τη Σχολική Γνώση με τα Ενδιαφέ­
ροντα των Μαθητών

Να προσεγγίσει τη Γνώση σφαι­
ρικά και οχι αποσπασματικό.

Να δώσει ιδιαίτερη έμφαση στη 
διαπίστωση οτι η Γνώση είναι υπο 
συνεχή διαπραγμάτευση και αναθε­
ώρηση.

Να αναπτύξει στους Μαθητές
Κριτική Σκέψη. j

Να αναπτύξει Δεξ ιότητες  που 
απαιτούντα ι για μια Δημιουργική

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗΝ 2Η ΣΕΛ

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το  επόμενο φύλλο (286ο) 

“Των Καιρών", θα κυκλοφορήσει 
την Παρασκευή 7 Οκτωβρίου 
2005.

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
" Ε Π ΙΔ Ο Μ Α  Θ Ε Ρ Μ Α Ν Σ Η Σ "

Κύριε Εκδότα,
Ακόμη δεν κατόλαβαν τι φωτιά  αναψανε στα μπατζακια τους...

Με Σεβασμό 
ΚΑΙΡΟΣ ΚΟΠΟΣ

Απο την 1η μέχρι και τις 7 Σε­
πτεμβρίου πραγματοποιήθηκε απο 
την Ιερά Μητρόπολη Προσκυνηματι- 
κη Εκδρομή στην Ουκρανία με ε ­
πικεφαλής τον Σεβασμιωτατο Μη­
τροπολίτη μας Κο Παντελεημονα 
πλαισιωμένο απο Κληρικούς και Λαϊ­
κούς.

Πρώτος σταθμός της Εκδρομής 
ήταν το Κίεβο οπού επι τριήμερο ε- 
γινε ξενάγηση της Πρωτεύουσας 
της Ουκρανίας με επίκεντρο τα Εκ­
κλησιαστικά Μνημεία. Ναούς και 
Μονές.

Ξεχώρισε η Προσκύνηση των Ο­
λόσωμων και Χαριτοβρυτων Ιερών 
Λείψανων Οσιων Ασκητών της Λαύ­
ρας του Κίεβου μέσα στις υπόγειες 
σπηλιές, ο Καθεδρικός Ναός της Α­
γιας Σόφιας με την πλούσια τ ο ι ­
χογραφία και ψηφιδωτά, καθώς και 
πολλοί άλλοι Ναοί και Μονές.

Ο Σεβασμιωτατος με τους Εκδρο­
μείς έγιναν δεκτοί στην έδρα της 
Μητροπολεως Κίεβου απο την το­
πική Εκκλησιαστική Αρχή. Κατα τη 
συνάντηση ο Σεβασμιωτατος Αρχιε­
πίσκοπος Κος Μητροφανης που α- 
ντ ικαταστουσε τον απουσιαζοντα 
στο εξωτερικό Μητροπολίτη Κίεβου 
Καλωσόρισε την Ομαδα των Προ­
σκυνητών απο την Ημαθία και Ευχή­
θηκε να αποτελεσε ι  η Επίσκεψη 
στην Ουκρανία Πηγη Πνευματικών 
Ευλογιών, μαλιστα ο Αρχιεπίσκοπος 
μοίρασε σε ολους ως Ευλογιά απο 
μια μικρή Εικόνα.

Οι επόμενες  τέσ σ ερ ις  ήμερες 
ήταν αφιερωμένες στην περιοχή της 
Κριμαίας που αποπνέει Ελληνισμό 
σε κάθε γωνία της. Φυσικά κύριος 
σκοπος της εκδρομής αυτής ήταν η 
Προσκύνηση του Ιερού Λείψανου 
του Αγιου Λουκά Επισκόπου Συμφε-

Αναμνηστικη φωτογραφία των 
Προσκυνητών στην Λαύρα του Κίε­
βου

ρουπολεως του Ιατρού και Θαυμα­
τουργού

Αμέσως μετά την άφιξη στο Αε­
ροδρόμιο της Συμφερουπολεως οι 
Προσκυνητές μετεθησαν στον Ιερό 
Ναο Αγιας Τρίοδος οπού τελεσαν 
Παράκληση ενώπιον του Ιερού 
Λείψανου και την επόμενη ήμερα το 
πρωί ο Σεβασμιωτατος Μητροπολί­
της μας Κος Παντελεημων Συλλει­
τούργησε με τον Επιχώριο Μητρο­
πολίτη Συμφερουπολεως Κο Λάζα­
ρο.

Μετά το τέλος  της Θείας Λ ε ι ­
τουργίας αντηλλαγησαν Αναμνηστι­
κά Δώρα, ενω ο Σεβασμ ιωτατος 
Μητροπολίτης μας αφιέρωσε ενα Ε­
γκόλπιό στο Ιερό Λείψανο του Αγιου 
Λουκά.

Εν συνεχε ία  ο Σεβασμιωτατος 
Μ ητροπολ ίτης  Κος Λαζαρος πα· 
ρεθεσε Γεύμα σε ολους τους Προ­
σκυνητές οπού είχε την ευκαιρία να 
συνομιλήσει μαζί τους και να τους 
Ευλογήσει.

Υπενθυμίζουμε οτι ο Σεβασμιω- 
τατος Μητροπολίτης Συμφερουπο­
λεως Κος Λοζαρος επ ισκεφθηκε 
φέτος τη Βερροια ως Εκπρόσωπός 
του Πατριαρχείου Μόσχας κατα τη 
διάρκεια των ΙΑ Παυλειων και μά­
λιστα θεμελίωσε μαζί με τον Ποιμε­
νάρχη μας Ιερό Ναο προς Τιμήν του 
Αγιου Λουκά στις εγκαταστάσεις  
της Ιερας Μονής Παναγίας Δοθρα

Μετά το Γεύμα ακολούθησε Ξενά­
γηση στο Μουσείο για τον Αγιο Λου­
κά οπού εκτίθενται προσωπικά του

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗΝ 4Η ΣΕΛ.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ
ΠΑ ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ
Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε 

την 6η Σεπτεμβρίου στην Αντωνια- 
δειο Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών η 
Εκπαιδευτική Ημερίδα που διοργα- 
νωσαν οι Σχολικοί Σύμβουλοι 1ης 
και 4ης Περιφέρειας Α θμιας Εκπαί­
δευσης Κοι Φώτης Κουτσουπιας και 
Χρηστός Σχιστός, η Ελληνική Μα­
θηματική Εταιρεία (Παραρτημα Ν 
Ημαθίας) και ο Δήμος της Βέροιας. 
Η Ημερίδα αυτή, εν ταγμ ενη  στο 
πλαίσιο των Παιδαγωγικών Συναντή­
σεων που πραγματοποιούνται στην 
αρχή κάθε Σχολικού Ετους, προ- 
σελκυσε μεγάλο αριθμό Δασκαλών. 
Καθηγητών Μαθηματικών, αλλα και 
ενα σημαντικό αριθμό Συμπολιτών 
μας για τους οποίους η Μαθηματική 
Επιστήμη αποτελεί ενδιαφέρουσα 
και δημιουργική απασχόληση.

Στη Εκπ α ιδευτ ική  αυτή Συνά­
ντηση κλήθηκαν να αναπτυξουν Ζη­
τήματα Διδακτικής και Μεθοδολο­
γ ίας,  με σκοπο την Α π ο τελ ε ­
σματικότερη Διδασκαλία των Μαθη­
ματικών στους μικρούς Μαθητές, η 
Κα Σόνια Καφουση, Επίκουρος Κο- 
θηγητρια του Πανεπιστήμιου του Αι­
γαίου. ο Κος Γεώργιος Δημακος, Ε­
πίκουρος Καθηγητης του Πανεπιστη·

μιου Αθηνών και Αντιπρόεδρός της 
Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας 
και η Κα Σταμη Τσικοπουλου, Διδα- 
κτωρ των Μαθηματικών του Πανεπι­
στήμιου Αθηνών, ολοι τους εξεχου- 
σες Προσωπικότητες του Πανεπι­
στημιακού Χώρου.

Στην Εκδήλωσή παρεστη και 
μίλησε ο Δήμαρχος Βερροιας Κος 
Χρηστός Σκουμποπουλος. ο οποίος 
Χαιρέτησε τους εκλεκτούς Προσκε­
κλημένους και μετεφερε τον Χαιρε­
τισμό και τις Ευχές του Δημοτικού 
Συμβουλίου προς τους Εκπαιδευτι­
κούς για μια Γόνιμη. Δημιουργική, 
Αποδοτική και Επιτυχημένη Σχολική 
Χρονιά απο κάθε πλευρά

Ανακοίνωσε επίσης πως το Μου­
σείο Εκπαίδευσης, το οποίο είναι 
υπο την καθοδήγηση και την άμεση 
εποπτεια του Καθηγητη Κου Τσο- 
λακη Χρίστου είναι στο τελικό στά­
διο της ανακαίνισης -  διαμόρφωσης, 
θα στεγαστε ί  σε ενα κτήριο επ ι­
φάνειας 700 τ μ στους χώρους του 
πρώην Στρατοπέδου της Αγιας Βα­
ρβάρας, όπου λειτουργεί και το Πα­
νεπιστήμιο, και πολύ σύντομο προ-

ΕΞΑΓΓΕΛΙΑ ΕΡΓΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΗ
Στην εξαγγελία μιας σειράς ση­

μαντικών Εργων για την Πόλη Μας, 
προεθη σε Συνέντευξη Τυπου, την 
Τρίτη 6 Σεπτεμβρίου, ο Δήμαρχος 
Βερροιας Κος Χρηστός Σκουμπο­
πουλος.

Συγκεκριμένα πρόκειται για τα 
έξης Εργα:

* Υπογραφηκε - λίγη ωρα πριν την 
Συνέντευξη - η Σύμβαση για την 
Κατασκευή του Κολυμβητηρίου, με 
την Αναδοχο Ετα ιρε ία  ‘ Ευριπος 
ATE '. Το Εργο είναι Προϋπολογι­
σμού 5.285.000 Ε και θα ολοκλη­
ρωθεί σε 18 μήνες και περίπου την 
Ανοιξη του 2007 θα παραδοθει στο 
Λαο της Πόλης Μας

* Επετευχθη. μεσω της Γ.Γ Α., ο 
τετραπλασιασμος του Προϋπολο­
γισμού. σε 5.5 εκ Ε, για ερα πνοής 
στο Αθλητικό Κέντρο Δ Βικελας 
Με το παραπανω ποσο, θα κατα- 
σκευασθει Χλοοταπητας, Ελαστικός 
Ταπητας, Εσωτερική Περιφραξη, 
Ηλεκτροφωτισμος και οι Κερκίδες.

* Οα κατασκευασθει η ΒΑ Κερκίδα 
στο Δημοτικό Στάδιο της Πόλης μας 
και θα εγκατασταθεί Φωτισμός για 
Νυχτερινούς Αγώνες.

* Τοποθετήθηκαν Καθίσματα στις 
Κερκίδες του Γηπέδου Μπασκετ της 
Έληας",

* Εγκρ ιθηκε η Δημ ιουργ ία  Δ ι ­
κτύου Οπτικών Ινων, με τίτλο * Μη- 
τροπολιτικο Δίκτυο Οπτικών Ινων 
Δήμου Βερρο ιας” . Το Εργο εντα- 
χθηκε στο Πρόγραμμα Κοινωνία 
της Πληροφορίας με Προϋπολο­
γισμό 907 000 Ε (Χρηματοδοτούμενο 
κατα 75°ο απο το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης και κατα 
25°ο απο το Υπ. Εσωτερικών). Το 
Πρόγραμμα ξεκίνησε ηδη να υλο­
ποιείται και θα διαρκέσει εως τ ις 
31 10.2006 κι αμέσως θα παραδοθει

σε χρηση. Το Εργο α-ορα την υλο­
ποίηση ευρυζωνικων υ-ποδομων το­
πικής πρόσβασης, με στοχο την σύ­
νδεση Κτιρίων Δημο-σιου Συμφέρο­
ντος.

* Το Μουσείο Εκπαίδευσης, που ε- 
χει ενταχθει στο Πρόγραμμα Θησέ­
ας” , προβλεπεται να ολοκληρωθεί το 
κτίριο του περί τα τέλη Οκτωβρίου.

* Υλοποιείται το Πάρκο Κυκλο- 
φοριακης Αγωγής, Προϋπολογισμού 
146 700 Ε.

* Ξεκ ινάνε οι Δ ιαδ ικασ ίες  Ρύ­
θμισης Πολεοδομικων Εκκρεμο­
τήτων και Προγραμματισμού Ανα­
πτυξιακών Δραστηριοτήτων και Ε­
ξέλιξης της Πορείας της Πόλης Μας.

* Υλοποιείται το Πρόγραμμα Εθε­
λοντ ικής Δράσης * Προσταστευω 
Τον Εαυτό Μου Και Τους Αλλους” , 
απο τα τέλη Σεπτεμβρίου εως τις α­
ρχές Δεκεμβρίου. Οι Εγγραφες Πο­
λιτών συνεχίζονται καθημερινά στο 
Δημαρχείο.

* Σύντομα ξεκινούν οι Εργασίες 
Ανακαίνισης και Διαμόρφωσης του 
κτιρίου των παλιών Σφαγείων, οπού 
θα στεγαστεί το Κέντρο Εκπαίδευ­
σης Ενήλικων.

* Δημιουργειται Εργαστήριο Εκ­
παίδευσης Επιμόρφωσης σε χώρους 
της Δημοτικής Βιβλιοθήκης “ Ο. Ζω- 
γιοπουλου".

* Εγκριθηκε η Κατασκευή Βρε­
φονηπιακού Στάθμου στην Περιοχή 
Τιοτζαλικια

Η ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ: Με Ανακοί­
νωση του ο Συνδυασμός Ομορφη 
και Ανθρώπινη Βέροια” , θεωρεί οτι 
τα εξαγγελομενα έργα πρεπει να 
θεωρούνται ως "προικιά” (συνεχι­
ζόμενα δηλαδη) που παρεληφθησαν 
απο την προηγούμενη Δημοτ ική  
Αρχή...

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΜΝΗΜΗΣ
ΤΗ ! ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑΣ TAN ΕΛΛΗΝΩΝ ΤΗ ! Μ. ΑΣΙΑ!

Την Κυριακή 18 Σεπτεμβρίου θα 
πνουν οι Εκδηλώσεις Μνημης για 
ην Γενοκτονία των Ελλήνων της 
Πίκρας Ασιας απο το Τούρκικο Κρα- 
ος.

Οι Εκδηλώσεις γίνονται για να το­
κιστούν ιδιαίτερα τα Γεγονότα της 
δραματικής εκείνης περιόδου των 
^ιωγμων και του Ξεριζωμού των Ελ­
λήνων της Μικρός Ασιας απο τις Πα- 
Γρογονικες Εστίες απο τους Τού­
ρκους.

Διωγμοί που οδήγησαν τους Ελ­
ληνες της Μικρας Ασιας στην Προ­
σφυγιά.

Στις ανωτέρω Εκδηλώσεις παρα- 
καλουνται να παραστουν οι Αρχές 
Γης Πόλης και ο Λαός, τα MME, τα 
Προσφυγικα Σωματεία και οι Οργα­
νώσεις.

Η N A H. εχει προγραμματίσει τις 
παρακατω Εκδηλώσεις

Κυριακή 18-9-05
* Γενικός Σημαιοστολισμός απο 

Γης ογδοης πρωινής ώρας μέχρι της 
δύσης του ήλιου της 18ης Σεπτεμ-

θριου 2005.
• Φωταγώγηση όλων των Δημο­

σίων, Δημοτικών Καταστημάτων, 
καθώς και των Καταστημάτων των 
Ν.Π.Δ.Δ. και των Τραπεζών κατα τις 
βραδινές ώρες της 18ης Σεπτεμβ­
ρίου 2005. #

• Ωρα 07.30’: Θα Σημανουν Πέ­
νθιμα οι Καμπάνες των Εκκλησιών.

• Ωρα 08.00’: Επίσημη Επαρση της 
Σημαίας

• 10.00': Τέλεση Μνημοσύνου 
στον Ιερό Μητροπολιτικο Ναο των 
Αγιων Αποστολών Πέτρου και Παύ­
λου με τη χοροστάσιά του Σεβα- 
σμιωτατου Μητροπολίτου Βερροιας, 
Ναουσης και Κομπανίας Κου Πα- 
ντελεημονος,  Υπέρ των Σφαγιο- 
σθεντων Αδελφών μας κατα τη Μι­
κρασιατική Καταστροφή.

- Ομιλία στον Ιερό Ναο απο τον Κο 
Μιχαλη Αδαλογλου, Εκπαιδευτικό, 
Γεν. Γραμματέα του Συλλόγου Μι- 
κρασιατων Βερροιας

• 10.30: Κατάθεση Στέφανων στο 
Ηρώο Πεσοντων της Πόλης στην 
Πλατεία Ωρολογίου

Γίνεται γνωστό απο τον ΟΕΚ 
ι οσοι Δικαιούχοι έχουν πάρει 
τνειο με τους Νομούς 1138 72 
ιι 1641 86 δηλαδη Δάνειά Αγο- 
ις η Ανέγερσης Μικτά (μισό κε- 
ϊλαιο έντοκο απο E T E  και μισό 
οκο) μπορούν να εξοφλησουν

το άτοκο μονο μέρος του Δάνειου 
με Εκπτωση 50% και 60% αντ ί­
στοιχα, Εφοπαξ μέχρι 17-8-2006, 
με την προϋπόθεση ότι θα 
καταβληθούν ταυτόχρονα και οι 
τυχόν Τοκοι Υπηρημεριος.

ΤΟ ΦΑΣΜΑ ΤΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ
Σε επικίνδυνη ατραπό όδευα  η Χωρά Μας. με τον Λοο ε*τρομο νο

ιρακολουθει την Φτώχεια να εισβάλλει στην Ζωη ταυ 
Η Ανεργία να γ ιγαντω νετο ι καθημερινό, η Ακρίβεια νο βρίσκεται στο 

ιη. οι Φοροι να συμπληρώνουν το μελογγολικο τοπίο, ολα αυτό κάνου* 
υς Πολίτες να αναρωτιούνται για την Ποιότητα της Ζωής τσ<ις *σ< 
ΓλΑσν τους

Ιίαραλληλα οι ανατροπές που επ ιχειρουντο ι στο εργασ ιακό Ζη»η- 
ιτσ και το Ασφαλιστικό κανουν ακόμη πιο βάριο την ατμόσφαιρα κο« δη
ουργουν μιο ανησυχητική Αβεβαιότητα  

Ο Λαός Μας. ανοιχτό πλέον Ανορω τιετο ι ον η Εκλετμ ι νΠ Κι+ερνηση  
υ μπορεί να αναστρι ψει ουτη την δυσχερή κατασταση κι ο * ο*
XI Μ  Κ ,/%  I  . T i l  £  k  k ' i  f
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Ποικιλότητα

No βροοη αν ι ιο ιοθμ ιοτ ικο  και 
παρεμβατικό στην Κοινωνική Απο­
στολή τον Σχολείου

No καθιερώσει προσεγγίσεις της 
Γνώσης με vpono ptOoAikO και 5ιΐ· 
(ΜυνηιιχΟ

No συνδεθεί »π Σχολική Γνώση 
pe va Ενδιοψεροντο του Παιδιού ιχα· 
τις Πραγματικές Καταστάσεις της 
Ζωής

Na ονοιξει Δίαυλους Επικοινω- 
νιος του Σχολείου με την Οικογένεια 
κοι την Τοπική Κοινωνία

Να εμηΛουτιοει τη Σχολική Ζωη 
με Χυναισθημα, με Ρυθμό, με Φα­
ντασία με Χρώματα και Αρώματα 
το οποία απαιτεί η Ιοορροπη Ανά­
πτυξη του Ατομου

ΒΑΣΙΚΕΣ
ΔΙΑΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ

Βαοικες Διαθεματικες Δεξιότητες 
που είναι δυνατόν να Καλλιεργη­
θούν μέσο ano Σχέδια Εργαοιας της 
Ευέλικτης Ζώνης είναι:

1) Η Δεξιότητα της Επικοινωνίας 
(δηλαδη εξάσκηση των Μαθητών 
στην Ομιλία, την Ακρόαση, την Ανά­
γνωση τη Γραφή.)

2) Η Δεξιότητα της Αποτελεσματι­
κής Χρήσής των Αριθμών και των 
Μαθηματικών Εννοιών στην Καθη­
μερινή Ζώνη.

3) Η Δεξ ιότητα  Ικανότητα της 
Χρήσής ποικίλων Πηγών και Εργα­
λείων Πληροφόρησης και Επικοινω­
νίας. με στοχο την Εξεύρεση, την Α­
νάλυση, την Α ξ ιολογησηκα ι  Πα­
ρουσίαση Πληροφοριών για διάφο­
ρους σκοπούς της Ζωής.

4) Η Ικανότητα της Συνεργασίας 
με τους Αλλους σε Ομαδικές Εργα­
σίες. μέσα οπο το Σεβασμό, την Α- 
νογνωριση και την καλύτερη δυνα­
τόν Κοινωνική Αλληλεπίδραση.

5) Η Ικανοτητο να Επιλύουν Προ­
βλήματα μέσα από: την Καλλιέργεια 
Δεξιοτήτων. Στρατηγικών Σχεδια- 
σμων Ελέγχου και Δ ιορθωτικών 
Πορεμβοσεων

6) Η Ικανότητα του Μαθαίνω Πως 
Να Μοθοινω’*.

Στη Ζώνη αυτή αναπτύσσονται 
Θεματικές Ενότητες που δεν μπο­
ρούν εύκολα να προβληθούν στο ε­
πίπεδο της Τυπικής Διδασκαλίας. Η 
Ευέλικτη Ζώνη εκφράζει την Αντί­
ληψη για ενα Δημιουργικό και Ελκυ­
στικό Σχολείο Η παρέμβαση στο 
Ωρολογιο Πρόγραμμα είναι πολύ 
μικρή και αξιοποιειται με τον πιο ε­
ποικοδομητικό τροπο, καθώς ανοί­
γεται ενα Παράθυρο Ελευθερίας. Ε­
πικοινωνίας και Σύνδεσης της Σχο­
λικής Ζωής με την Κοινωνία και την

Πραγματικότητα
Μ Ευέλικτη Ζώνη δεν προτεινετο· | 

θεβα·α ως πανακεια γιο ιην αντ ι­
μετώπιση καθ» Εκπαιδευτικού Προ­
βλήματος Απαντα όμως πιο πειστι­
κά σε ορισμένα προβλήματα και 
μπορεί να καλλιεργήσει μια γενικό­
τερη Αντίληψη για την Κατακτηοη | 
της Γνώσης και τη Δημιουργικότητα 
Η Καλλιέργεια της Δημιουργικότη­
τας του Μαθητη είναι ενα δύσκολο 
εγχείρημα Και αυτό γιατί ενω είναι 
μια στοση πέραν κάθε συζητησης α­
παραίτητη. κανένας ακόμα δε γνω­
ρίζει πως αναπτύσσεται και κατ 
επέκταση πως διδοσκεται. γιατί δεν 
είναι γνώση και η καλλιέργεια της { 
δεν μπορεί να προγραμματιστεί Γι 
αυτό δεν υπάρχει μαγική συνταγή 
για την ανάπτυξη της Δημιουργικό­
τητας Υπαρχουν Ομως προσπάθειες 
που φαίνονται θετ ικες  Για να α- 
νοπτυχθουν π χ οι Δημιουργικές | 
Ικανότητες του Μαθητη πρεπει να 
θεωρήσουμε ως βασική παράμετρο 
το Ενδιαφέρον του.

Η Δημιουργικότητα είναι προϊόν 
Αναζήτησης, μια Ανακάλυψη που 
πρεπει να καλλιεργηθεί με φυσικό 
τρόπο για να ν ιώσει ο Μαθητης 
Εμπιστοσύνη και Αυτοπεποίθηση, : 
για να μην οδηγηθεί στην ανακα- 
λυψη υποκατάστατων. Α ν τ ίθ ε τα  
πρεπει να βοηθηθει απο το Εκπαι­
δευτικό Σύστημα και τον Εκπαιδευ­
τικό να ανακαλύψει το άγνωστο Χά­
ρισμά του, το ίχνος της Ιδιοφυίας 
του, το Ταλέντο του σε κάτι. (

Οι Δραστηριότητες της Ευέλικτης 
Ζώνης δεν υποβάλλονται στη Διαδι­
κασία της Τυπικής Αξιολόγησης του 
Μαθητη. δεν εξετάζονται δηλαδη, ! 
αλλα Βιωνονται με πολύ μεγαλύτερο 
Παιδαγωγικό Αποτέλεσμα. Η επι- ! 
λογη των Θεμάτων επαφιεται στην 
κρίση των Μαθητών και Εκπαι­
δευτικών, διότι εκείνο που προεχει 
δεν είναι η ποσότητα της Υλης που 
θα διδαχθεί η η αξιολόγηση της, 
αλλα η Υπεύθυνη Γενικά Στάση των 
Μαθητών σε Θέματα Ατομικά που 
είναι συγχρόνως Συλλογικά και Κοι­
νωνικά. ΓΓ αυτό η εκπόνηση Συλλο- | 
γικων Εργασιών για ενδιαφέροντα 
θέματα αναβαθμίζει την Αντίληψη 
των Μαθητών και για την τυπική Δι­
δασκαλία στα αυτόνομα Μαθήματα.

Η συγγραφή π.χ. ενός «δημιου­
ργικού» κείμενου απο το Μαθητη 
μπορεί να προσφέρει στην εκμάθηση 
της Γλωσσάς σοβαρο οφελος ,  I 
συμπληρωματικά προς τους ανα­
γκαίους μεν αλλα «μερικώς απε­
χθείς και άψυχους εν πολλοις κα­
νόνες·». Το ίδιο και για τα αλλα Μα­
θήματα.

Μέσο στην Ευέλικτη Ζώνη μπο­
ρούν να βρουν θέση και αλλα πολλά 
Προγράμματα όπως της Περιβαλλο­
ντικής Εκπ σης, Αγωγής Υγείας κ.α

Η Ευέλικτη Ζώνη μπορεί να λε ι­
τουργήσει σαν ενα "φίλτρο'' δράσης 
της Φυσικής Επιλογής, στο οποίο θα 
δοκιμαστούν τα τρέχοντα Προγράμ­
ματα και θα δοκ ιμάζοντα ι τα μέ­
λλοντα για να διαφανει ποιο μπορεί 
να επιβιώσει και να αποτελεσει

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗΝ 3Η ΣΕΛ. '

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ
* ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: "Μα­

κεδονική ιΑ.Φ. 2266 ♦ 2267), ΗΜΕ­
ΡΗΣΙΑ (ΑΦ 6350 ♦ 6351), ΛΑΟΣ 
(Α Φ 8731). -ΚΕΝΤΡΙ" (Α Φ 386), 
ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ (ΑΦ 2717), 
Μακεδονικά Νεα (Α Φ. 1218), ΝΕ­

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ (ΑΦ. 1040), ΠΛΗΡΟΦΟ­
ΡΗΣΗ” (Α.Φ 652), ΕΠΙΚΑΙΡΑ" (Α.Φ 
1890. ‘ Μακεδον ική"  (Α Φ. 2268 ♦ 
2269 ♦ 2270), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ (Α Φ 
6352 ♦ 6353 ♦ 6354), ΛΑΟΣ"(ΑΦ 
8733 ♦ 8734 ♦ 8735). "ΠΕΛΕΚΑΝ 
(Α Φ 52), "Βέροια (Α Φ. 1616), "ΠΟ­
ΛΙΤΙΚΗ ενημέρωση" (ΑΦ 74), "ΧΡΟ­
ΝΙΚΑ (Α Φ 198), ‘ Μ ακεδον ική "  
(Α.Φ. 2271), “ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α Φ 
6355), ΛΑΟΣ" (Α Φ 8736), Μακε­
δονική (Α Φ 2272), ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
(Α Φ 6356 ♦ 6357), "ΛΑΟΣ" (Α Φ 
8737 ♦ 8738), ΚΕΝΤΡΙ" (Α Φ 387), 
Κερκίδα" (Α Φ. 498), ΕΠΙΚΑΙΡΑ” 

(Α Φ 190), Μ α κεδ ο ν ική "  (Α Φ. 
2273). "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α Φ 6358), 
"ΛΑΟΣ" (Α Φ 8739), "ΦΩΝΗ της ΝΑ­
ΟΥΣΗΣ (Α Φ 2718), Μακεδονικά 
Νεα (Α Φ. 1219), ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" 
(ΑΦ. 1041), "ΧΡΟΝΙΚΑ" (ΑΦ 4+5), 
Πολιτ ιστ ικά Δρώμενο" (A Ε. 38), 

"Προοδευτική" (Α Φ. 343), Μακε­
δονική (Α Φ. 2275), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
(Α Φ. 6360), "ΛΑΟΣ" (Α Φ 8741), 
"Βέροια" (ΑΦ 1617), Μακεδονική" 
(Α Φ 2276), “ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ’ (Α Φ 
6361), ΛΑΟΣ (Α Φ 8742), Μακε­
δον ική"  (Α Φ. 2277), ΗΜΕΡΗΣΙΑ” 
(Α Φ 6362), ΛΑΟΣ" (Α Φ 8743 ♦ 
8744J. ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ" (Α Φ 654),

“ΚΕΝΤΡΙ” (Α Φ. 388), " Κ ε ρ κ ίδ α ” 
(Α Φ. 499), ΕΠΙΚΑΙΡΑ" (Α.Φ. 191), 
“Μακεδονική" (Α.Φ 2278), ΛΑΟΣ" 
(Α.Φ. 8745), Μ ακεδον ική "  (Α.Φ. 
2279), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 6364 ♦ 
6365), ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 8746), "ΦΩΝΗ 
της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 2719), "Μ α ­
κεδονικά Νεα" (Α.Φ, 1220), "ΝΕΟΙ 
ΚΑΙΡΟΙ” (Α.Φ. 1042), “ Βέροια" (Α.Φ. 
1618), Μακεδονική “ (Α.Φ. 2280), “ Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 6366), "ΛΑΟ Σ" 
(Α.Φ. 8747), "ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΑ ΘΕ­
ΜΑΤΑ (Α.Δ. 112). Τους Ευχαρι- | 
στουμε Ολους!

* ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ:
1 Του Ε.Κ.Β. (για την Συνέντευξη, 
στις 30 8), 2. Του Ν.Σ. Ημαθίας (για 
την Συνεδρίαση, στις 31 8), 3. Του 
Ε Φ Π. Βερρο ιας (γ ια την Παρά­
σταση, στις 3V8), 4. Του Κ.Π.Π.Ε. 
OTA Δήμου Βερροιας (για την Συ­
ναυλία, στις 5 9), 5. Του Κ.Π.Π.Ε. 
(για την Συναυλία, στις 6 9), 6. Της ί 
Ν Α.Η. (για την Εκθεση, στις 7 9), 7. 
Του Δήμου Βερροιας - ΚΑΠΗ (για τα 
Εγκαίνια, στις 7 9), 8. Της Ευξεινου 
Λέσχης Βερροιας (για τα 50 χρονιά 
της, στις 11 9), 9. Του Κ.Π.Π.Ε. (για 
την Παρασταση, στις 7 9), 10. Του 
ΚΕ.Σ.Υ.Υ. - ΔΕΠ Βερροιας (για την 
Συνέντευξη, στις 8 9), 11. Του Δ.Σ. 
Βερροιας (για την Συνεδρίαση, στις 
129), 12.Του Club Hotel Casino Lou- 
traki (για την Συναυλία, στις 16 9), 
13. Του Κου Αθλ. Δελλα (για την Συ­
νέντευξη, στις 14 9). Ευχαριστούμε 
γιο την Ξεχωριστή Τιμή!

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματο­
ποιήθηκε το Σεμινάριο Κινητης Τη­
λεπικοινωνίας & Νέων Τεχνολογιών, 
από τις 12 εως τις 19 Αυγουστου, 
στη Νβτίποβ της Λιθουανίας στο ο­
ποίο συμμετείχαν 2 ατομα της Δη­
μοσίας Βιβλιοθήκης Βερροιας.

Στόχος του Σεμιναρίου ήταν η Α­
νάδειξη της Πολιτιστικής Κληρονο­
μιάς του Τοπου με χρηση Νέων Τε­
χνολογιών. Οι συμμετεχοντες, από 
Τσεχία, Ισπανία, Σλοβενία, Ελλαδα 
και Λιθουανία, είχαν τη δυνατότητο 
να κατσγραψουν Μνημεία και Αξιο­
θέατα της Περιοχής και να δημιου­
ργήσουν τον δικό τους Χάρτη της 
Περιοχής στο Διαδίκτυο, χρησιμο­
ποιώντας Συσκευές Νέας Τεχνολο-

γιας (QPS) και Κινητά Τρίτης Γενιάς.
Τα Εξοδα του Σεμιναρίου καλύ­

φθηκαν πλήρως απο το Πρόγραμμα 
"ΣΩΚΡΑΤΗΣ QRUNDTVIG 3” του Ι­
δρύματος Κρατικών Υποτροφιών.

Η Βιβλιοθήκη της Βερροιας, έ ­
χοντας ηδη την απαιτουμενη Εμπει­
ρία και Τεχνογνωσία, σχεδιάζει τη 
διοργάνωση παρόμοιου Σεμιναρίου, 
στο πλαίσιο της Ενέργειας Light, η 
οποία εντάσσεται στο Πρόγραμμα 
“ INTERRED ΙΙΙ-Δεσμη Γ Ανατολική 
Ζώνη με μοναδικό στοχο την Ανά­
δειξη των Μνημείων, της Ιστορίας, 
της Πολιτ ιστικής Κληρονομιάς κα­
θώς βέβαια και της Φυσικής Ομο­
ρφιάς της Πόλης της Βέρροιας.

Ο Σύλλογος Γεωπόνων Ν. Η­
μαθίας στα πλαίσια των Ευρωπαϊ­
κών Ημερων Πολιτιστικής Κληρο­
νομιάς 2005 διοργανωνει Συμπό­
σιο σε συνεργασία με το Υπου­
ργείο Πολιτισμού' 11η Εφορία Βυ­
ζαντινών Αρχαιοτήτων, την Εν. 
Ο.Α.Β.Ε. (Ενωση Οινοπαραγωγών 
του Αμπελώνα της Βορείου Ελ­
λάδος) και τους Φίλους του Βυ­
ζαντινού Μουσείου Βερροιας με

θέμα: Ό  Πολιτισμός Στο Τραπέζι. 
Εδέσματα και Οίνοι Μετά Την Α ­
λωση". Το Συμπόσιο θα γίνει στη 
Βέρροια, το Σαββατο 24 Σεπτεμ­
βρίου 2005 στις 7.30μ.μ. στο Βυ­
ζαντινό Μουσείο Βερροιας" και 
στη Ευξεινο Λέσχη Βερροιας".  
Διάθεση Προσκλήσεων και Κρα­
τήσεις  Θεσεων στα τηλέφωνα: 
23310 67281, 23310 28596, 23310 
20046.

Εφτά αιώνες σχεδόν πέρασαν από 
τότε που Καταλανοί επιδρομείς λε­
ηλάτησαν και προκάλεσαν σημα­
ντικές ζημιές στην Αγιορείτικη Κοι­
νότητα.

Σήμερα, ολοκληρώνεται στη Μονή 
Βατοπαιδίου η Αναστήλωση ενός 
Μνημείου, που χρηματοδοτείται από 
την Καταλανική Κυβέρνηση ως συ­
μβολική αποζημίωση των καταστρο­
φών που οι Καταλανοί είχαν προ- 
καλέσει στο Αγιον Ορος στις αρχές

του 14ου αιώνα.
Με πρωτοβουλία του Ποιητή Κα- 

ρλος Ντουάρτε και του πρώην Προ­
έδρου Πουγιολ ψηφίστηκε προ διε­
τ ίας  Σχέδ ιο  Νόμου για την Α να ­
στήλωση του Α γ ιο ρ ε ίτ ικο υ  Μ νη ­
μείου. Πρόκε ιτα ι  για την αποκα­
τάσταση ενός ιστορικού κτιρίου του 
16ου αιώνα, το οποίο θα στεγάσει 
στο ισόγειο το Αρχείο Λαδιού και 
στον όροφο το περίφημο Σκευοφυ­
λάκιο της Μονής Βατοπαιδίου.

Η Μόνιμη Εκθεση που θα ε ­
γκατασταθεί στο Σκευοφυλάκιο πε­
ριλαμβάνει πολύτιμα Δώρα -Ηγε­
μόνων και Πατριάρχων προς τη Μο­
νή, αντικείμενα υψηλής Βυζαντινής 
Τέχνης, που χρονολογούνται απο 
τον 10ο ως τον 15ο αιώνα.

Το έργο, κόστους 240.000 Ευρώ, 
ολοκληρώνεται εντός του φθινοπώ­
ρου και τα Εγκαίνια θα πραγματο­
ποιηθούν παρουσία της νέας Κα- 
ταλανικής Ηγεσίας υπο τον Πρόεδρο 
Πασκουάλ Μαραγκάγ.

Ο Κος Π. Μαραγκαγ είναι ο πρώην 
(επι σειρά ετών!) Δήμαρχος Βαρκε­
λώνης (& πρώην Πρόεδρος του Συ­
μβουλίου Δήμων 8 Περιφερειών της 
Ευρώπης).

mzm.
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Ο Σύλλογος Αγωνιστών Εθνικής 
Αντίστασης 1941-44 Νομού Ημαθίας 
διοργανωνεται Ημερήσια Εκδρομή 
στα Χωρία Γρεβενων, που θα γίνει 
στις 2 Οκτωβρη ήμερα Κυριακή.

Δρομολογιο :  Αναχώρηση από 
Πλατεία Ωρολογίου Ωρα 7.30 π.μ. - 
Γρεβενα - Μαυραναιοι - Γέφυρα

Αζίζ Αγα - Αναβρυτα - Πολυνερι - 
Καταρράκτες Αγιας Παρασκευής - 
Αετ ια  · Φ ιλ ιππαιο ι - Σαμαρινα, 
παραμονή και γεύμα.

Επιστροφή Σαμαρινα - Ζιακα · 
Γρεβενα - Βέρροια.

Τιμή Συμμετοχής 10 Ευρώ.

Η Πρόεδρός του Δ.Σ. και η 
Διεύθυνση της Δημοτικής Επι­
χείρησης Πολιτισμού Βερροιας, 
Συγχαίρουν τους παρακατω Μα­
θητές των Τμημάτων της, για 
την Επιτυχία τους σε ΑΕΙ και 
ΤΕΙ: Ασλανιδη Ευάγγελο, Γεω- 
ργιαδου Αφροδίτη, Δουμπη Δια­
λεχτή, Ηλιοπουλο Αλέξη, Θωι- 
δου Κατερίνα, Λιακόπουλο Δη- 
μητρη, Μορκοπουλου Μαρία, 
Μεταξόπουλο Μιχαλη, Μαυρο­
μάτη Κυριάκο, Μποτση Τανια, 
Πουλιοπουλο Θωμά Τσαπρατζη 
Αλέξανδρο, Χασιωτου Ελενα και 
Χιρτογλου Αλέξανδρο Ευχόμα­
στε στους Μαθητές μας Καλές 
Σπουδές και Παντο Επιτυχίες!

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ
* ΠΩΛΕΙΤΑΙ; BMW 318 Γε­

ρμανίας, Μαύρη, Extra. Αριστη 
κατασταση μηχανικά και οπτικά. 
Mod. '92. 160 χλμ. μακρινές δια­
δρομές BMW Servis. 8000 Ε. 
Τηλ. 6944733634 και 23310 
24384

* ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδό στην 
Βεργίνα 1127m}. Θεα στην Βέ­
ροια. Για επένδυση 40.000 Ε. 
Τηλ. 6944733634 και 23310 
24384

* ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: Κλασική Κι­
θάρα με θηκη: 250 Ε. Ποδήλατο 
Beretta 18 ταχύτητες: 60 Ε. Σό­
μπα γκαζιού, ρυθμιζομενη, κα­
ταλυτική: 40 Ε. Τηλ. 6944733634 
και 23310 24384

Υπό Δημητρίου Βενετικού

Ο ΑΓΙΟΣ ΠΡΟΚΟΠΙΟΣ

Κοντά στην Πλατεία του Μακεδο­
νομάχου Καπετον Κόρακα, επι της 
Οδού Λυκουργου, βρίσκεται ο Ναός 
του Αγίου Προκοπίου, ανάμεσα σε 
σύγχρονα κακόγουστα κτίρια.

Ο Ναός είναι κτισμα του 14ου αι. 
και στην αρχική του μορφή ήταν  
μονοχωρος και ξυλόστεγος. Απο ε­
κείνη την περίοδο σώζονται ο Δ. 
Τοίχος του Κεντρικού Κλιτούς και 
το Ιερό.

Αργότερα, στις αρχές του 17ου 
αι., έγιναν κάποιες ουσιαστικές πα­
ρεμβάσεις που έδωσαν στο Ναο την 
μορφή Τρικλιτης Ξυλόστεγης Βασι­
λικής.

Απο τ ις αρχικές Τοιχογραφίες, 
περί τα τέλη του 14ου αι., σώζονται 
ο Αγιος Δημητριος και ο Αρχάγγε­
λος Μιχαήλ (φωτο), στην Δ. Πρό­
σοψη του Ναού!

Στα 1607 έγ ινε  νέα εκ τε ταμένη  
Τοιχογραφηση. Ετσι, στην Κόγχη 
του Ιερού, υπάρχει η Πλατυτέρα με

Αγιος Προκόπιος. Ο Αγιος Δημή- 
τρ ιος  και ο Α ρ χ ά γ γ ελ ο ς  Μ ιχαήλ  
(14ος αι.)

δυο Αγγέλους, στο δε Α. Αέτωμα η 
Ανάληψη και στο Μέτωπο της Κόγ­
χης η Θεοτόκος του Ευαγγελισμού!

Σε Κεντρικό Κλιτός, σώζονται, ε ί ­
τε αποσπασματικό, ε ίτε  σε καλή κα­
τασταση, Θέματα του Δωδεκαορτου 
και του Κυκλου των Παθών!

Στο Ν. Τοίχο του Β. Κλιτούς, υπά­
ρχουν τα Θέματα της Θυσίας του Α ­
βραάμ και του Προφήτη Ηλία τρε­
φόμενου απο τον κόρακα!

Τέλος, στο Β. Τοίχο του Ν. Κλι­
τούς, σώζονται έξη σπάνιες Σκηνές 
του Βίου του Αγιου Προκοπίου!

« ΠΛΗΡΟΦ.: ΘΑΝΑΣΗΣ ΠΑΠΑΖΩ- 
ΤΟΣ: "ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΟ ΣΤΗ Β Υ Ζ Α ­
ΝΤΙΝΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΒΕ­
ΡΟ ΙΑ" - Ναοί - Τ έχνη  - Ισ τορ ία  
(ΥΠ.ΠΟ. - Τ.Α.Π.Α., Αθήνα 2003) - 
[Σελ. 100-101. Εικ. 114, σελ. 101].

.........................  .

Γνωστοποιείτα ι στους Μαθητές 
όλων των Τάξεων του Γυμνάσιου και 
του Λυκείου της πολεως μας οτι κι 
εφετος θα λειτουργήσει το Φροντι­
στήριο της Ιερας Μητροπολεως Βερ- 
ρο ιας (Ελ. Β ε ν ιζ ελ ο υ  29, 5ος ό ­
ροφος, δίπλα απ’ το Βιβλιοπωλείο 
της Μητροπολεως), οπού θα διδά­
σκονται Δωρεάν Μαθήματα.

Οι Εγγραφες θα διαρκέσουν απο 5

■ /.'.• .ν .·,· /. — ---------
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Το Δ.Σ. του Λυκείου των Ελλη- 
νιδων Βερροιας ανακοινώνει, ότι 
αρχίζουν τα Μαθήματα Εκμάθη­
σης Παραδοσιακών Χορών στο υ­
πόγειό του Α Δημοτικού Σχολείου 
στην Οδο Κοντογιωργακη. Τα Παι­
δικό Τμήματα το Σαββατο 24 Σε­
πτεμβρίου και ωρα 3.30 μ.μ. Τα 
Τμήματα Ενήλικων την Δευτέρα 
26 Σεπτεμβρίου και ωρα 7 μ.μ.

ΧΑΝΤΜΠΟΛ
* ΚΥΠΕΛΛΟ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 

- E.H.F.: Ο "ΦΙΛΙΠΠΟΣ” , κληρώ­
θηκε (12 8), να αγωνισθει στον 
Β Γύρο του Κυπέλλου Ομοσπο­
νδίας, με τη νικήτρια του αγώνα 
του Α Γυρου Μ π ε ινουαζ  
(Βέλγιο) - Μπραγκα (Πορτογα­
λία). Οι αγώνες  θα γ ίνουν,  ο 
πρώτος στην Βέρροια, στις 1- 
2/10, κι ο δεύτερος στη έδρα της 
νικήτριας του προαναφερομενου 
ζευγαρ ιού αντίπαλων, στις 8- 
9/10 2005.

* Α1-Α: Το Πρωτάθλημά της 
Α1 Ανδρών ξεκινάει στις 17 Σε­
πτεμβρίου κι ο "ΦΙΛΙΠΠΟΣ" αντι­
μετωπίζει, στην 1η Αγωνιστική, 
στην έδρα του, την ΧΑΝΟ.

Π Ο Δ Ο Σ Φ Α ΙΡ Ο
* ΚΥΠΕΛΛΟ ΕΛΛΑΔΟΣ: Η 

ΒΕΡΟΙΑ προκριθηκε στην ε ­
πόμενη φάση του Κυπέλλου Ελ­
λάδος, αφού απέκλε ισε  μέσα 
στην Πατρα (31 8) την τοπική
ΘΥΕΛΛΑ ", στην διαδικασία των 

πεναλτυ. Ο κανονικός αγώνας ε- 
ληξε ισόπαλος 1-1. Η "ΒΕ-ΡΟΙΑ" 
π ροκρ ιθηκε  στα π εναλτυ  με 
σκορ 3-5! Στην επόμενη φάση 
του Κυπέλλου, η "ΒΕΡΟΙΑ" θα 
αντιμετωπίσει,  στην έδρα της, 
την ζΑΝΘΗ, σε ημερομηια που 
θα οριστεί.

* Β’ ΕΘΝΙΚΗ: Το Πρωτάθλη­
μά της Β Εθνικής Κατηγορίας 
ξεκίνα στις 25 Σεπτεμβρίου και 
η ΒΕΡΟΙΑ υποδέχεται στην έ­
δρα της τη "ΝΙΚΗ" Βολου.

εως 30 Σεπτεμβρίου πλην Σαββάτου 
και Κυριακής, ώρες 18.00 - 19.30. Ο 
αριθμός των θέσεων είναι περιορι­
σμένος και για τον λογο αυτό θα τη­
ρηθεί αυστηρως Σειρά Προτεραιό­
τητας.

Τα Μαθήματα που θα διδαχθούν 
είναι: Μαθηματικό, Φυσική, Χημεία, 
Αρχαία Ελληνικά, Εκθεση, Νεα Ελ­
ληνικά, Λατιν ικό, Αγγλ ικά  και Γε­
ρμανικά (στις Ξενες Γλώσσες μπο­
ρούν να εγγράφουν και Παιδια Δη­
μοτικού).

Απαραίτητο Δ ικα ιολογητ ικό :  Α ­
ν τ ίγραφ ο  Βαθμολογ ίας  προηγου­
μένου Σχολικού Ετους.

Για περισσότερες πληροφορίες, 
μπορείτε να απευθυνθείτε στον π. Ι­
γνάτιο στα τηλέφωνα: 23310-29.484 
και 6977-644533.

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ
• "ΣΤΑΡ" (τηλ. 23310 22373): 

Αυτές τις μερες, συνεχίζεται το 
Θριλερ Επιστημονικής Φαντα­
σίας “ ΤΟ ΝΗΣΙ", κάθε μέρα μια 
προβολή (Αιθ. 2. Ωρα 10.15 ). 
Ταυτόχρονα (στην ίδια Αιθ. 2), η 
Περ ιπέτε ια  "ΝΤΙΟΥΚΣ" (Ωρες 
6.15 και 8.15). Στην Αιθ. 1, η 
Ερωτική Κομεντί "The WEDDI­
NG DATE" (Ωρες 7.30 και 10.15).

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ 

Κωδικός: 1459 
Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 

Τ.Θ. 40 - 59 100 ΒΕΡΡΟΙΑ
Εκδοτης - Δ ιευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης Συντακτών 
Περιοδικού Τυπου Β. Ελλάδος 

Διον. Σολωμου 3 
Τηλ. ΦΑΞ 2331022434 

59100 ΒΕΡΡΟΙΑ
Τυπογραφειον "ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ" 
Π. ΜΠΟΥΘΑΣ - Α. ΜΠΟΥΘΑ Ο.Ε. 

Κεντρ ικής 200 
τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ 

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού
ΙΔΙΩΤΩΝ................................. 20Ε
Σ Υ Λ Λ Ο ΓΩ Ν .......................... 25Ε
Ο Ρ Γ Α Ν ΙΣ Μ Ω Ν ,  ΤΡ Α Π Ε Ζ Ω Ν .
Α.Ε., ΔΗΜΩΝ.......................... 40Ε
Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού
Ευρώπη....................................50Ε
Λοιπές Χώρες Δολ. ΗΠΑ.....50
* Για διαφημίσεις η άλλες δημοσιεύ­
σεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία
* Χειρόγραφα δημοσιευμένα η 
μη δεν επιστρέφονται
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ΕΥΕΛΙΚΤΗ ΖΩΝΗ · ΓΕΝΙΚΕΥΣΗ 
ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2005-2006
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΝΕΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 2Η ΣΕΛ.

συστατικό της στοιχείο. Είναι μια ο­
μπρέλα που μπορεί να καλύψει κάθε 
ενδιαψερουσα Παιδαγωγική Καινο­
τομία, Σκέψη και Πρακτική.

Συμπερασματικό λοιπον μπορούμε 
να πούμε ότι η Ευέλικτη Ζώνη απο­
τελεί μια Εκπαιδευτική Καινοτομία 
που βασ ίζετα ι  στην Αναμόρφωση 
του Σχολικού Χρόνου και στην Καλ­
λιέργεια Συνεργατικής και Διαθεμα- 
τ ικης Προσέγγισης της Μάθησης,
αλλα και Ανάπτυξης της Κριτ ικής 
Σκέψης, της Δημιουργικότητας, της 
Συλλογ ικής  Προσπάθειας και της 
Β ιω μ ατ ικής  Δράσης του Μαθητη 
μέσα απο ανάλογες Δραστηριότητες 
και Σχέδια Εργασίας.

Η Ευέλικτη Ζώνη προβάλλει ως 
Πρόκληση για το Σχολείο, να ε μ ­
πλουτίσει το σταθερό Πρόγραμμα 
του με Ανο ίγματα  προς το Εναλ­
λακτικό, το Διαψορετικο, το Προαι­
ρετικό, το Τοπικο, το Φανταστικό, το 
Αγνωστο, το Διαθεματικό, το Συλλο­
γικό, το....Το κλειστό Σχολείο ασφυ- 
κτια και κάποιοι έχουν γνωματεύσει 
οτι έχε ι  ηδη πεθανει.  Το Μέλλον 
ανήκει στο Σχολείο που παραμένει 
Ανοικτό σε ολα τα παραπανω.

ΘΕΜΑΤΙΚΗ
Η Ευέλικτη Ζώνη με δεδομένο το 

σκοπο της να συνδυάσει τη Σχολική 
Γνώση με τα Ε ν δ ια φ έρ ο ν τα  των 
Μαθητών και με τις Καταστάσεις της 
Ζωής, εχει Ανοιχτή Θεματική , που 
προτεινεται από τους Μαθητές και 
διαμορφώνεται με την Καθοδήγηση 
του Εκπαιδευτικού. Με αυτή την έν­
νοια τα Θέματα που ε ξ ε τά ζο ν τα ι  
στην Ευέλικτη Ζώνη μπορεί να προ­
έρχονται απο τα Ενδιαφέροντα των 
Μαθητών, τα Επίκαιρα Ζητήματα του 
Τοπου τους και του Κοσμου, απο τα 
Ερεθίσματα που προσφέρουν τα Μα­
θήματα του Σχολείου, αλλα και από 
τις Απαιτήσεις και τις Συνθήκες της 
Σύγχρονης Ζωής.

Η τελική επιλογή των Αντ ικε ίμε­
νων Μελέτης πρέπει να γίνεται με 
Κρ ιτήρ ια  δυο βασ ικές  Αρχές της 
Ευέλικτης Ζώνης:

1) Την Αρχή της Ελεύθερης Συλ­
λογικής Επιλογής και

2) Την Αρχή της Ποικιλίας.
Αυτό σημαίνει οτι τα Θέματα που 

θα επεξεργάζονται, θα επιλέγονται 
ελεύθερα, με συλλογ ικές δ ιαδ ικα­
σίες,  αλλα θα καταβαλλετα ι  προ­
σπάθεια να υπαρχουν Θέματα από 
το υλικό όλων των κατηγοριών. Η Α­
ΡΧΗ της Ποικιλίας δεν αφόρα μονο 
τα Αντικείμενα της Μελετης, αλλα 
και τη διάρκεια τους. Αλλα απο αυτα 
ολοκληρώ νοντα ι  σε δυο η περισ­
σότερες ώρες, ενω αλλα απαιτούν 
περ ισσότερα δίωρα και έτσ ι δ ια ­
ρκούν μερικές εβδομάδες η μήνες.

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ 

Μερικες απο τις Δραστηριότητες 
που μπορούν να χρησιμοποιηθούν 
στο πλαίσιο της Ευέλικτης Ζώνης 
είναι :

• Διερευνητικές Δ ραστηρ ιό τπ ΐε^  
Π ρ ό κ ε ι τα ι  γ ια μεγάλη  π ο ικ ιλ ία  
Δραστηριοτήτων που αφορούν την 
Αναζητηση και Καταγραφή Πληρο­
φοριών, την Παρατήρηση και Μ έ­
τρηση Φυσικών Φαινομένων μέσα 
απο Οργανα, Κοινωνικών Φαινομέ­
νων μέσα από Ερωτηματολόγια, την 
Επεξεργασία Δεδομένων, την Εξα­
γωγή και Παρουσίαση των Συμπερα­
σμάτων.

• Επισκέψεις σε Χώρους Ενδιαφέ­
ροντος: Σ’ αυτους περιλαμβάνονται 
Ιστορικά Μνημεία, Βιότοποι, Αλση, 
Τοπία Φυσικου Κάλλους, Μουσεία, 
Εργοστάσιά και Εργαστήρια, Οικιστι­
κά Συστήματα, Παρκα, Ζωολογικοί 
Κήποι, Αγροκτήματα, Κτισματα Α­
ρχιτεκτονικής Αξίας. Πριν από την 
Επίσκεψη γίνεται η κατάλληλη Προ­
ετοιμασία της Τάξης. Κατα την διά­
ρκεια της Επίσκεψης, γίνεται Συστη­
ματική Καταγραφή των Παρατηρή­
σεων. Μετά την Επίσκεψη γίνεται Α­
νακεφαλαίωση των Συμπερασμάτων 
και Δημοσιοποίησή τους με ποικί­
λους τρόπους.

• Αναπαραστάσεις Κοινωνικών Γε­
γονότων η Καταστάσεων: Οι Δρα­
στηριότητες αυτές ζητουν από τους 
Μαθητές να εκφραστουν μέσα από 
Παντομίμα, Κουκλοθέατρο, Θεατρικό 
Αυτοσχεδ ιασμό, Πα ιχν ίδ ι  Ρόλων, 
Δραματοποίηση, Θεατρικό Δρώμενο, 
Θέατρο Σκιών, Σκετς και Θεατρική 
Παράσταση.

• Αξιοποίηση του Προφορικού Λό­
γου Η αξιοποίηση του Προφορικού 
Λόγου δίνει τη δυνατότητα στον Εκ­
παιδευτικό να εμπλέξει τους Μαθη­
τές σε Συζητήσεις Στρογγυλής Τρα- 
πέζης, όπου κατατίθενται Στοιχεία 
και αντολλασσοντα ι  Απόψεις, σε 
Διαλεκτ ικές Αντιπαραθέσεις, σε α­
πλές Εισηγήσεις με Ερωτήσεις και 
Κρίσεις εκ μέρους των υπόλοιπων

Μαθητών, σε Συνεντεύξεις, Σχολια­
σμούς, Ανταποκρίσεις, σε Εκφωνή­
σεις, Απαγγελίες, Θεατρικούς Δια­
λόγους.

* Ενεργοποίηση Δημιουργικότη­
τας: Η Δημιουργικότητα των Μαθη­
τών μπορεί να πάρει τη μορφή Αφη­
γηματικού Λογου, Θεατρικού Λόγου, 
η τη μορφή Ποιητικής, Εικαστικής, 
Μουσικο-Κινητικης Εκφρασης. Εδω 
θα μπορούσαμε να συμπεριλαβουμε 
και τις χρηστικές Χειροκατασκευες.

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ
Ο Εκπ/κος στην Ευέλικτη Ζώνη 

διατηρεί το Διδακτικό του Ρολο, α­
λλα δεν περιορίζεται σ ’ αυτόν. Α­
ναλαμβάνει σε μεγαλύτερο βαθμό 
απ ότι τον έχουμε συνηθίσει, τους 
ρολους του Εμψυχωτη και του Συ­
ντονιστή.

Απο Φορέας -  Μεταδότης της 
Γνώσης - και Κέντρο της Δ ιδακτ ι­
κής Διαδικασίας, μετατρεπεται σε 
Συνερευνητη, Συνεργάτη, και Καθο­
δηγητή.

Παρακολουθεί τις Δραστηριότη­
τες  των Μαθητών, ε ίνα ι Αρωγός 
στις δυσκολίες που θα παρουσια­
στούν κατα την εκτελεση του Σχε­
δίου Εργασίας, όχι ως αυθεντία, α­
λλα ως Εμπειρότερος Συμμέτοχος.

* Ενισχύει την Ικανότητα των Μα­
θητών να Ερευνουν, να βρίσκουν 
Πληροφορίες, να λυνουν Προβλήμα­
τα, να παίρνουν Αποφάσεις, να σκέ­
φτονται Κριτικά, να Συνεργάζονται 
και να προχωρούν σε Δημιουργικές 
Συνθέσεις.

* Ετσι ο κάθε Μαθητης κατεχει 
κεντρικό ρολο σε Ολη τη Διαδικασία 
και ο Δάσκαλος δ ιευκολύνε ι  και 
Συμβουλεύει ώστε να επιτυγχάνεται 
η Κατακτηση της Γνώσης.

* Αξιοποιει όμως συχνά και το 
ρόλο της Αμεσης Διδασκαλίας για 
να Διδάξει μέσα σε συνθήκες εξα- 
το μ ικ ε υ μ ε ν ε ς ,  Υ π οσ τήρ ιξης  και 
Φθινουσας Καθοδήγησης, Στρατηγι­
κές και Τεχνικές Σκέψης, Διερευνη- 
σης. Επικοινωνίας, Συνεργασίας και 
Αντιπαράθεσης.

* Προγραμματίζει ανα τρίμηνο ή 
εξάμηνο σε συνεργασ ία  με τους 
Εκπ κους Ειδικοτήτων, όταν αυτό 
κρινεται αναγκαίο, τις Δραστηριό­
τητες της Ε.Ζ. Ο αρχικός συνδυα­
σμός ολοκληρώνεται με την συμβο­
λή του Συλλόγου Διδασκόντων και 
λειτουργεί ως ενα Ευέλικτο Πλαίσιο 
Δράσης.

* Εχει τη δυνατότητα να λειτου­
ργήσει αυτόνομα σε ολα τα επίπεδα 
του Σχεδιασμου, της Υλοποίησης 
και της Αξιολόγησης του περιεχο­
μένου που θα αποκτήσει το όλο 
Πρόγραμμα.

* Τέλος ο Εκπ/κος αναλαμβανει 
και το ρολο του Επιστήμονα - Παι­
δαγωγού που συνεργάζεται και με 
άλλους Εκπαιδευτικούς για την Ο­
ργάνωση Εκπαιδευτικών Προγραμ­
μάτων μέσα στη Σχολική Μονάδά, 
την Ενδοσχολικη Συνεργασία και 
την Αλληλο-Επιμορψωση.

Από τη Βιβλιογραφία φαίνεται ότι 
αρκετοί Εκπ/κοί, μόνοι τους, από 
μεράκι κυρίως, π ε ιρα μ ατ ίζοντα ι  
επίσημα η όχι σε διάφορες Ερευνες 
και Δράσεις. Μέσα απο τα Δίκτυα 
Επικοινωνίας (ιδίως την Κοινωνία 
της Πληροφορίας) Εκπ/κοι θα μπο­
ρούν να μοιραστούν τις Εμπειρίες 
τους, τις Κρίσεις και τις Πρακτικές 
Προτάσεις τους για Αλλαγές  και 
αυτό γίνεται κυρίως γιατί οι εν ενέ­
ργεια Δάσκαλοι ανταποκρινονται 
θετικότερα στις Προτάσεις που προ­
έρχονται από Συνάδελφους τους, 
από αυτές  των Ειδικών, ε κ τ ιμ ώ ­
ντας ότι αυτοί (οι Ειδικοί) «απέ­
χουν» από την Πρακτική.

Κλείνοντας θα ήθελα να πω ότι η 
Καινοτομία της Ευέλικτης Ζώνης 
προσφέρει σε μας τους Εκπαιδευτι­
κούς τη μοναδική ίσως Ευκαιρία της 
Αποδέσμευσης μας απο την Αυστη­
ρή Ιεραρχικη Οργάνωση της Εκπαί­
δευσης, μπορεί να μας δώσει το Αί­
σθημα της Χε ιραφέτησης και να 
αποτελέσει το έναυσμα για δυναμι­
κότερη και απ οτελεσ ματ ικότερη  
Συμμετοχή μας στη Διαμόρφωση 
της Παιδείας στη Χωρά μας.

Και καθώς το Μέτρο αυτό δεν εί­
ναι αποσπασματικό αλλα βρίσκεται 
σε αρμονία με ανάλογες Ευρωπαϊ­
κές Εκπαιδευτικές Προσπάθειες, η 
στήριξή του θα πρέπει να υπερβεί 
τις οποιεσδήποτε αμφισβητήσεις.

Αυτό μπορεί να αποδειχθεί μια 
σημαντική προσφορά, μια «όαση» 
στη «δ ιψοσμένη» Ε κπ α ιδευτ ική  
Κοινότητα. Είναι ίσως ένα Χρέος 
μας προς τη Μαθητιωσα Νεολαία 
της Χωράς μας που πρέπει να ξε ­
πληρώσουμε με ευχαρίστηση.

Γ ια τ ί  όπως λέε ι  και ο Θβννβγ: 
. Μόνο ότι έμαθες με την Ψυχή σου, 
αυτό μόνο μαθαίνεις και αυτό εν ­
σωματώνεις στη Ζωή σου και το Χα­
ρακτήρα σου»*

"ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ"

ΑΝΑΒΑΣΗ ΣΤΟΝ ΟΛΥΜΠΟ

Το Σαββατοκύριακο 27-28 Αύγου­
στου ο Ορειβατικός Σύλλογος “ νβ- 
ΓΓΠουηΓ’ πραγματοποίησε Ορειβα­
τική Εξόρμηση στον Ολυμπο.

Συνολικά συμμετείχαν 14 ατομα. 
Η πρώτη ομαδα ξεκίνησε το μεση­
μέρι της Παρασκευής 26/8, ξεκινώ­
ντας την πορεία από τη θέση Πριό­
νια (1040 μ. υψόμετρο) εψτασε το 
βράδυ στο Καταφύγιο "Σπηλιος Α­
γαπητός” (Ζολωτα, 2060 μ.) όπου 
και διανυκτερευσε.

Το Σαθβατο 27 8 η πορεία συ­
νεχ ίστηκε  μέσω των "Ζω ναρ ιω ν” 
προς το Καταφύγιο "Γιωσος Απο- 
στολιδης" (2700 μ.) οπού αργότερα 
έφτασαν και τα υ-πολοιπα Μέλη της 
Ομάδάς, ακο-λουθωντας την ίδια 
διαδρομή.

βατοκυριακο επετρεπε τη μαγευτική 
θεα μέχρι τη θαλασσα της Πιερίας. 
Η διανυκτέρευση εγινε στο Καταφύ­
γιο Τ .  Αποστολιδης".

Νωρίς το πρωί της Κυριακής 28 8 
τα μισα πε-ριπου Μέλη της Ομάδάς 
ανέβηκαν στην ψηλότερη Κορυφή 
του Ολυ-μπου (και της Ελλαδας), το 
Μυτικα (2918 μ.) από το Λουκι τον 
Μ υτ ικα ,  και αργότερα  πήραν το 
δρόμο της  ε -π ισ τροφ ης  απο το 
Μονοπάτι της Πε-τροστρουγγας.

Τα υπόλοιπα Μέλη επέστρεψαν 
πάλι απο το Μονοπάτι των Ζωνα- 
ριων και του Καταφυγίου "Σπ. Αγα­
πητός” , ενω κάποιοι απο αυτους α­
νέβηκαν στις Κορυφές Σκαλα και 
Σκολιό (2904 μ.) απ' όπου υπάρχει ε-

Το απόγευμα υπήρχε ελεύθερο 
πρό-γραμμα, και τα Μέλη της 
Ομάδάς ε ίχαν  την ευκα ιρ ία  να 
κανουν μια βόλτα στο Οροπέδιο των 
Μουσών, να επ ισ κεφ το υ ν  το 
Καταφύγιο  "Χρηστός Κακκαλος",  
και στη συνέχε ια  ανέβηκαν στην 
κοντ ινή Κορυφή Προφήτης Ηλιας 
(2803 μ.) όπου υπάρχει το ομώνυμο 
Ξωκλήσι.

Ο καλός καιρός καθ’ όλο το Σαβ-

ντυπωσιακη θέα προς τον Μυτικα 
και το Στεφάνι, και προς το Βαραθρο 
"Καζανια".

Η Αναθαση στον Ολυμπο και η α­
παράμιλλη θέα από τ ις  Κορυφές 
του, θα μείνουν αξέχαστες στους Ο­
ρειβάτες του "ΒΕΡΜΑΟΥΝΤ” , οι ο­
ποίοι ανανέωσαν το ραντεβού τους 
στις 17 Σεπτεμβρίου για το 2ο ψη­
λότερο βουνό της Ελλαδας, τον Σμό- 
λικα στη Βόρεια Πίνδο.

■■mMmmmmmwMmrnm.

Θριαμβευτική Επιτυχία σημείωσε 
η Εμψανιση της Φιλαρμονικής της 
Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισμού 
του Δήμου Βερροιας στη Σινδο του 
Δήμου Εχεδωρου Θεσσαλονίκης.

Η Φ ιλαρμον ική  της  ΔΕΓ1 πήρε 
μέρος στο 8ο Διεθνες Φεστιβάλ Νεα­
νικών Ορχηστρών, που οργανώνει ο 
Δήμος Εχεδωρου, και στο οποίο 
συμμετείχαν 15 Μπαντες απο Χώρες 
της  Ευρώπης και 4 επ ιλ εγ μ έν ες  
Μπαντες από την Ελλαδα.

Εκτος της Φιλαρμονικής της ΔΕΠ 
κλήθηκαν οι Μπαντες της Καλαμα- 
ριας και της Λαμίας και συμμετέ- 
σχε και η Διοργανωτρια.

Το Φεστιβάλ διηρκεσε από τις 24 
έως τις 28 Αύγουστού.

Η Φιλαρμονική της ΔΕΠ Βέρροιας 
ξεχώρισε με την συμμετοχή της, 
τόσο για την άψογη εμψανιση της 
στολής όσο και για την κίνηση και 
τ ις  ασκήσε ις  επ ίδ ε ιξης ,  αποδει- 
κνυοντας τη δουλειά σε βάθος που
γίνεται στο Τμήμα.

Υπό τη Διεύθυνση του Μαέστρου

Αντωνίου Βιγκατο η Φιλαρμονική 
του Δήμου Βέρροιας κέρδισε τ ις  
εντυπώσεις, το χειροκρότημα και τη 
δ ιάκρ ιση, που επιβραβευθηκε με 
Βραβείο Συμμετοχής αλλά και με 
Αναμνηστικό Δίπλωμα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η Φιλα­
ρμονική της ΔΕΠ Βέρροιας συμμετέ­
χει στο Φεστιβάλ κάθε χρονιά 
ανελλιπώς α-πό την έναρξή του.

Ο Μορφωτικός - Αθλητικός Συλ-
λογος Βέρροιας ” Η ΚΑΛΛΙΘΕΑ" στα 
πλαίσια της συνεργασίας του με το 
Δημοτ ικό Ωδείο Βέρροιας του Ε­
νιαίου Φορέα Πολιτισμού Βέρροιας, 
κάνει γνωστό ότι λειτουργούν Τμή­
ματα Αρμονίου και Κιθάρας με ευθύ­
νη και εποπτεια του Ωδείου.

Επίσης λειτουργούν και Τμήματα
• Ζωγραφικής - Κατασκευών · Του­
μπερλέκι · Ντοουλι · Σκάκι · Πα­
ραδοσιακοί Χοροί · Παιδική Χορωδία
• Θέατρο κ.λ.π.

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι της 
Συνοικίας και γενικότερο της πόλης 
της Βέρροιας να δηλωσουν συμμε­
τοχή στα Γραφεία του Συλλόγου.

Για περισσότερες πληροφορίες οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να οπευ* 
θυνονται στα Γραφείο του Συλλόγου 
(Κομνηνων 42 Βέρροια τηλ. * 
23310 28282) κατα τις ώρες 18 00 
εως 21 00 και στην ΔΕΠ τηλ. 23310 
78101 κατά τ ις  ώρες 09 00 εως 
14 00
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ΧΡΙΣΤΟΙ ΤΙΙΑ10ΥΑΙΙ, ΑΙΖΕΤΑ ΚΑΛΗΜΕΡΗ1N Ü I ΙΑΚπΣ 
“Α Φ ΥΛ Α Χ ΤΗ  ΣΚ Ο Π ΙΑ ”
•CD LIBRA MUSIC 2004 

"Ψέμα κι αν είναι ο έρωτας, τη 
μόνη αλήθεια τρέφει/ πως την αγαπη 
ο άνθρωπος διολου δεν την κατέχει ”  

“ Το χρονιά μου τα πέρασα σε 
δρό-μους κα ι υπ ό γε ια /  Κι ολο 
σκεφτό-μουν πως θα ζω μες  στη  
ζωη αιω-νια“ ΧΡΙΣΤΟΣ ΤΣΙΑΜΟΥΛΗΣ

Καλημερίζουμε, Καλησπερίζουμε! 
Ετσι, για να δικαιολογηθώ (!) διευ· 
κρινιζοντας πως οτι παρουσιάζω η 
προτείνω, το "ανασκαπτω", το α­
νακαλύπτω, δίχως "εταιρικές” η "ε­
κδοτικές" συνεισφορές, λεγομενες 
αμοιβές. Αιντε λοιπον, ηρεμήστε, 
"ξεκουμπωθείτε" και οχι το αντίθε­
το.

"ΑΦΥΛΑΧΤΗ ΣΚΟΠΙΑ” . Χρίστος 
Τσιαμουλης, Λιζέτα Καλημερη, Μα­
νώλης Λιδακης. Στιχουργοί: Η. Κα- 
τσουλης ένα ασμα, Λ. Καλημερη τέ­
σσερα, X. Τσιαμουλης δυο, Ε. Πε- 
ρινου τρία, Α. Αποστολοπουλος δυο, 
Σ. Θωμοπουλου ένα, Γ. Τσουρουλης 
ένα ασμα. Με δ ε ξ ιο τ έχ ν ες  Μου­
σικούς: Erkan Ogur, Halil Karadu- 
man, Ercan Irmak, Γ. Πλαγιανακος, 
N. Σιδηροκαστριτης, Γ. Μαρινακης 
και άλλοι.

Ολοι στην "ΑΦΥΛΑΧΤΗ ΣΚΟΠΙΑ"

"αγαπημένο" μας Ακορντεόν, θρια­
μβεύει στην καρδιά μας! Η ερμηνεία 
"απλησίαστη".

Στο τραγούδι "ΤΟ ΨΕΜΑ ΚΙ ΑΝ 
ΕΙΝΑΙ ΕΡΩΤΑΣ", Τσιαμουλης, Λιδά- 
κης, Καλημέρη (στίχος), τα κρου­
στά... γίνονται "ΨΗΛΑ ΒΟΥΝΑ” που 
δε θα χαμηλώσουν ποτέ: Υμνος! Ο 
χρονος του 4,10’.

Μεράκι,  Αποστα-γμα, Πόσιμο 
Υδωρ, Ανάδυση η "ΑΦΥΛΑΧΤΗ 
ΣΚΟΠΙΑ” !

ΗΛΙΑΣ ΤΣΕΧΟΣ

για να περάσετε απέναντι, σε εναν 
απο τους πιο "πραγματικούς" δ ί­
σκους του 2004 - 2005. (Είδατε; Α­
κόμα κρατα αιμα η λέξη "δίσκος” ). 
Ανακαλύψτε τον, αφουγκραστειτε 
τον.

Καρσιλαμάδες, αργός καρσιλα­
μάς. Απταλικο, Ταγκό, Βαλς και ένα 
Μπλουζ (μονο στα κουπλέ του)... 
Πολλοί οι Ρυθμοί, πολλών Αναζητή­
σεων! Ο Μανώλης Λ ιδακης, ο 
“ κύριος", ο υπέρτατος εκφραστής ε­
ρμηνειών στο Ελληνικό Τραγούδι 
σημέρα, η ποιητική βραχναδα της 
Λιζετας Καλημερη, σε ερμηνείες "υ­
περεξουσίες" και βέβαια ο Χρίστος 
Τσιαμουλης, απο τους κορυφαίους 
της Μουσικής "Σχολής":  Ανατολή 
και Δύση.

Μας δίνουν τραγούδια ο-πως το 
"ΕΛΑΖΛ", "ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΦΙΛΙ” , "ΔΕΝ 
ΕΙΝΑΙ ΚΡΙΜΑ", "ΑΓΑΠΕΣ ΠΟΥ ΔΕΝ 
ΑΝΘΙΣΑΝ", "ΟΙ ΛΑΘΡΟΚΥΝΗ-ΓΟΙ", 
“ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ ΜΑΓΙΑ", "ΕΔΩ ΕΙΝΑΙ 
Ο ΚΟΣΜΟΣ” ...

“ Ο πονος ε ίνα ι  ματια μου Του 
Καραβιού η άκρη... ", στο τραγούδι 
"ΚΑΝΕ ΚΑΡΔΙΑ ΜΟΥ ΜΙΑ ΣΤΡΟΦΗ", 
τραγουδ ισμένο απο τον Μανώλη 
Λιδακη σε στίχους Ελένης Περινου 
και τα κουπλέ του ασματος, το 
αναγαγουν  στην κορυφή της 
πυραμίδας.

Το "ΑΡΓΗΣΕΣ ΠΟΥΛΙ ΜΟΥ ΝΑ 
ΡΘΕΙΣ" στίχοι - ερμηνεία Λιζετας 
Καλημερη και πρωταγωνιστώντας το

Παραλληλα με τα Τμήματα 
που υφιστανται στο Δημοτικό Ω­
δείο Βέρροιας, Αρχάριοι Μαθη­
τές Δημοτικού, μπορούν να εγ­
γράφουν και να παρακολουθή­
σουν Μαθήματα Μουσικής με 
Μειωμένα Δίδακτρα, διάρκειας 
δυο (2) ετών.

Στο Εργαστήρι Ζωγραφικής 
της Δημοτικής Επιχείρησης Πο­
λιτισμού, λειτουργεί Τμήμα Προ­
ετοιμασίας Υποψηφίων, για την 
Σχολή Καλών Τεχνών και τα Α­
νώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα 
και Τεχνολογικά Εκπαιδευτικό 
Ιδρύματα, στο ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΣΧΕ­
ΔΙΟ. Διδάσκει με υπευθυνότητα 
και εγγύηση αποτελεσματικής ε­
ργασίας η Κα Σταματια  Κα- 
τσιγιαννοπουλου, Πτυχιουχος 
της Ανώτατης Σχολής Καλών 
Τεχνών του Α.Π.Θ. Πληροφορίες 
- Εγγραφες: Χώρος Τεχνών (3ος 
οροψος), Π. Μελά και Μπιζα- 
νιου, τηλ. 2331078101 - 78100.

ΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΟΥ
Τα Δ.Σ. της Μονάδάς Φροντίδας 

Ηλικιωμένων του Σωσσιδειου Γηρο­
κομείου Βέροιας και οι Τρόφιμοι του. 
Ευχαριστούν θερμά:

1. Την Οικ. Βουλγαριδου Κατε­
ρίνας για την ευγενική προσφορά ε­
νός πλήρους Γεύματος, εις μνημη 
του Συζυγου και Πατέρα τους Γεω­
ργίου.

2. Την Κα Φωτεινή Καλογηρου, 
για την δωρεά του ποσού των 200 Ε, 
ε ις  μνημη του Συζυγου της Στέ­
φανου και της Κουνιάδος της Ελέ­
νης Γούναρη.

3. Τις Κες Φωτεινή και Βεατρίκη 
Νουλα, για την δωρεά χρηματικού 
ποσού, ε ις  μνημη Προσφιλών 
Προσώπων.

4. Τον Συζυγο και τα Τέκνα της Α­
λεξάνδρας Γκογκου, για την προ­
σφορά ενός πλήρους Γεύματος, με 
την συμπλήρωσή ενός έτους απο 
τον θανατό της.

5. Τον Κο Ηλιαδη Πέτρο, για την 
ευγενική προσφορά ενός πλήρους 
Γεύματος εις μνημη της Μητέρας 
του Σοφίας, με την συμπλήρωσή 3 
ετών απο τον θανατό της.

6. Την Οικ. Νικολάου Σιμού, για 
την δωρεά 70 Ε αντί Στέφανου, εις 
μνημη του Εξαδέλφου τους, Αχιλλέα 
Μπικα.

7. Την Συζυγο και τα Τέκνα Πανα­
γιώτη Κακοψίκα για την ευγενική 
προσψορα, ενός αεροστρωματος για 
τις Ανάγκες του Γηροκομείου, εις 
μνημη του Συζυγου και Πατέρα τους 
Παναγιώτη.

8. Την Κα Ελένη Λυμπέρη για την 
δωρεό 50 Ε για ένα πρωινό Γεύμα, 
τ ις  μνήμη του Συζυγου της Σπυ­
ρίδωνος Λυμπέρη με την συμπλή­
ρωση τριών ετών από τον θάνατό
του.

9. Την Οικ. Ακυλα Ασλόνογλου 
γιο την ευγεν ική προσφορά ενός 
Γεύματος.

10. Ανώνυμη Οικογένεια για την 
ευγενική προσφορά ενός Γευμοτος 
εις μνήμη της Μητέρας τους Ελένης.

11. Την Οικ Ελλης - Αρτεμις Κου- 
κουμπρή, γιο την δωρεά του ποσού 
των 40 Ε αντί Σιιψονου εις μνήμη Α­
κυλα Ασλανογλου.

12. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά

του ποσού των 200 Ε, εις μνημη 
Προσφιλούς Προσώπου.

13. Την Κα Εφη Πασχαλιδου για 
την ευγενική προσφορά ενός πλή­
ρους Γεύματος, εις μνημη της Μη­
τέρας της Σοφίας και του Πατέρα 
της Κων/νου Τσαλουχιδη.

14. Ανώνυμη Κυρία, για την προ­
σφορά ενός πλήρους Γεύματος εις 
μνήμη Προσφιλών Προσώπων.

15. Την Οικ. Αργυρή και Ελένης 
Θεμέλη, για την προσψορα ενός 
πλήρους Γεύματος εις μνημη της 
Μητέρας τους Ευθαλιος με την συμ­
πλήρωσή εξη μηνών απο τον θανατό 
της.

16. Την Κα Νατασα Μεταλληνου 
για την ευγεν ική προσψορο τρο­
φίμων.

17. Ανώνυμη Κυρία για την προ­
σφορά ενός πλήρους Γεύματος εις 
μνήμη Γονέων.

18. Τον Κο Βασίλειο Ηλιόπουλο. 
για την ευγενική προσφορά ενός Α­
ναπηρικού Καροτσιού για τις Ανά­
γκες του Γηροκομείου, εις μνημη 
της Μητέρας του Ολύμπιος.

19. Τους Κο Αργύριο κοι Κα Φλώ­
ρα Γουναρη, για την δωρεά του πο­
σού των 200 Ε εις μνημη της Μη­
τέρας τους Ελένης Γουναρη.

20. Τις Αψες Λαμπρινη Μοζαράκη 
και Μοριάννα Μοζαροκη για τη δω­
ρεά του ποσού των 300 Ε εις μνημη 
της Μητέρας τους Σουλτάνος - Βι­
κτωρίας Μοζαράκη.

21. Ανώνυμη Οικογένεια για την 
δωρεά του ποσού των 300 Ε εις μνή­
μη Μαρικος Κουταλιδη

22. Την Κο Αννα Ουζουνη γιο την 
δωρεό του ποσού των 100 Ε. εις 
μνήμη της θειος της Ελένης Ανο-
στοσιου Γουναρη

23 Την Οικ Χρήστου. Υ*ο την δω­
ρεά του ποσού των 100 ευρώ οντί 
Σττφονου εις μνήμη ίσοάκ Ζουρου

24. Τους Συνιδιοκτήτες της Πο- 
λυκατοικιος Εληας 3 γιο την δωρεά 
του ποσού των 50 Ε αντί Στεφάνου, 
εις μνήμη Μάρβος Ποσδοντιδου

25. Την Κο Ευθυμιο Φυκοτο γιο 
την προσφορά ενός πλήρους Γευ­
μοτος. εις μνήμη του Συζυγου της 
Στέργ κ>υ
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ
ΠΑ Τ λ  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Π Ο  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ

1>ΝΙ ΚΙ ΙΑ ΑΠΟ IHN IM U Λ

μ ι  tu« vu α«ο«(ιι trç ηυλις tov uno 
Δι ιομ ινο  tous m iO t l n i i ^  un ολη 
την fAAOÔO

ΠοιΌλληλα OtdkOtVUOi ΚγAO 
TOO TOO η AUI I π AlltOUPVIU tou Kc 
«ipog (ΑπαιΔινΟΠ^ ΦκηΑικων au· ta 
nAcovtAtnwotu uno «η Acitoupvo  
oto Δήμο » ipoiuv tou Μητροπυλι 
tiAOU Ktvtpou Οπτικών Ινων

Ano τη·* nAtupo της Νομαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης o Αντινομαρχης Παι* 
διίος Κος Opeo της Ιιβηροπουλος 
ιξ ιφ ροο ι  τις Ι κ ιψ ο ς ,  to Οροματα 
au· τις M< τορρυθμιοιις t f c * n u t ·  
διυοης aui f io  την ιυρυτητα ιης  
Μορψ*υοης nou ιφοδιοζίΐ to Μαιδιο 
pc πλουσκς Πονανθρωπινις Πνίυ- 
μβτικ(ς IkipOAOtuúOAt ς Τις πρωτο­
βουλίες ου»ϊς των οποίων ενδει­
κτική εκφραοη αποτελεί η nupouoa
Ημερίδα t u t  Βιρροιεων Μαθηματι­
κών aui των Σχολικών Συμβουλών, 
οι Φορείς της Αυτοδιοίκησης. τις A* 
γκαλιοζουν aui p( πολλές Προσδο­
κίες παρέχουν ο αυτές την Εμπιστο­
σύνη τους οΑΑο aui tnv Στήριξη 
τους.

Η παρουοιο tou Προϊστάμενου  
Επιστημονικής aui Ποιδαγωγικης 
Καθοδήγησης Π Ε Kou Θεόδωρου 
TcAonouAou unoypoppioc τη σημα- 
οια nou αηοδιδει η Περιφερειακή  
Δ νοη A θμιας au· Β θριας Εκποιδευ- 
σης ΚεντρίΑης Μακεδονίας σε εκδη­
λώσεις au tou του είδους, οι οποίες 
ηροογουν το ΔιαΑογο μέσα στην Ε* 
ΑπαιδευτίΑη Κοινότητα, ενισχύουν 
τον Προβλημοτισμο au» ευνοουν την 
Ανταλλαγή Απόψεων aui Εμπειριών 
μεταξύ των Εκπαιδευτικών Ο Κος 
Τελοπουλος λαμβανοντας το Αογο 
μίλησε για τη Φιλοσοφία των Νέων 
ΑναλυτίΑων Προγραμμάτων αοι τό­
νισε τη Διαθεματικη Διδακτική Προ­
σέγγιση που πρεπει να διεπει τη Δι- 
δασΑαλια των Μαθηματικών. Εθιξε 
αΑΟμη την ανογΑη σύνδεσης της Πο- 
νεηιστημιαΑης Κοινότητας με την 
Πρωτοβάθμια ΕΑπαιδευση μέσα και 
ano διαδίΑασιες όπως αυτή της συ- 
γΑεΑριμενης Ημερίδας

Ο Δ ντης  της A θμιας Εκπαί­
δευσης Ν Ημαθίας Κος Κων νος - 
Νταμτσιος Ευχαρίστησε τους Ειση­
γητές που αποδέχθηκαν την Πρό­
σκληση και Ευχήθηκε σε Ολους τους 
Εκπαιδευτικούς Καλή Σχολική Χρο­
νιά ενω δεν παρελειψε να τονίσει 
την ουσιαστική σημασία της Επιμό­
ρφωσης των Εκπαιδευτικών στη Δι­
δακτική Διαδικασία

Ο Σχολικός Σύμβουλος της 4ης 
Περιφέρειας Κος Χρηστός Σχιστός 
ασχολήθηκε στην Εισηγηση του με 
τις διαφορετικές προσεγγίσεις στη 
Διδακτική των Μαθηματικών

Ο Πρόεδρός του Παραρτήματος 
της Ελληνικής Μαθηματικής Εται­
ρείας Κος Κω νος Παπαδοπουλος. 
αφού Καλωσόρισε τους εκλεκτούς 
Ομιλητές της Ημερίδας δήλωσε οτι 
με την εκδήλωσή αυτή εγκαινιάζεται 
μια ουσιαστική Συνεργασία της Μα­
θηματικής Εταιρείας με την A θμια 
Εκπαίδευση. Ανοφερθηκε επίσης 
στα σχέδια για Δημιουργία Μαθημα­
τ ικής Βιβλιοθήκης και τη Διοργάνω­
ση Διαγωνισμού Μαθηματικών για 
τους Μαθητές του Δημοτικού Σχο­
λείου. κάτι που ηδη γίνεται για τους 
Μαθητές του Γυμνασιου και του Λυ­
κείου Στην εκδήλωσή παρεστησαν 
και οπηυθυναν Χαιρετισμό οι Σχο­
λικοί Σύμβουλοι των Μαθηματικών 
Κοι Θ Κουφος και Κ. Δοντσιος.

Στη συνεχεία η Κα Σονια Καφουση 
στην Εισηγηση της « Γονείς - Μαθη­
τές - Μαθηματικά», παρουσίασε τον 
προβληματισμό που εχει αρχίσει να 
αναπτύσσεται πρόσφατα στο χώρο 
της Διδακτικής των Μαθηματικών 
γύρω απο τη σχέση της Οικογένειας 
και του Σχολείου οσον αφόρα τη Μα­
θηματική Εκπαίδευση των Μαθητών. 
Οπως εχει φανεί απο πρόσφατες Ε­
ρευνες. οι Γονείς αφιερώνουν α­
ρκετό χρονο με τα Παιδια τους για 
τα Σχολικά Μαθηματικό και μαλιστα

περισσότερό σι σχίοη μ* τα uAAu 
Μαθήματα Σύμφωνο μι την ι πίκρα 
τουοα την προηγούμενη δι και tía ο 
πάψη η ιταριμθαοη των Γονιών ο 
ποτιλυυΟί ιμιτοδιο στη Μαθησιακή 
Διαδικασία και θα ηιαν προτιμότερα 
σι ίυν ι ις  να παραμένουν στο περι­
θώριο Αντίθετα σημιρο υποστηρι | 
ζιται Οτι η Βοήθεια των Γονιών στο 
Μαθηματικό μπορεί να συμβαλει 
στην καλύτερη και ευκολότερη  
κατανόηση των Μαθηματικών Εν 
νοιων Ετσι. οι Ερευνες έχουν αρχί­
σει να στρεφοντοι στην Μ ε λ ίτη  
των τροπών σύνδεσης των 
Σχολικών Μαθηματικών και των 
• Μ αθηματ ίΑ ω ν στο Σπίτι» 
Σημαντική παραμε-τρο στον τομέα 
αυτό αποτελεί η Συνιργασια των 
Εκπαιδευτικών και της Οικογένειας, 
η οποία, αν ανα πτυχθεί με δόκιμό 
τροπο. θα συντε -λεοε ι  στην | 
απόκτηση της αφηρη μενης σκέψης 
και ευχερειας  απο μέρους των 
Μαθητών στην Επίλυση 
Μαθηματικών Προβλημάτων. |

Ο Κος Γεώργιος Δημακος στην 
Ει·σηγηση του με θέμα Βασικές 
Εν νοιες των Μαθηματικών στην 
Πρωτοβάθμιο Εκπαίδευση ,αναφε- 
ρθηκε στο πως οι Π ο λ ιτ ισ τ ικ ές  
Αλλαγές και η Ανάπτυξη επιδρούν 
στην Εξέλιξη των Μαθηματικών 
Επίσης, κατεδει-ξε τη σημασία που 
έχουν οι Βασικές Προμαθηματικες 
και Μαθηματικές Εννοιες όπως η 
Πορατηρηση. η Σύγκριση, η Ομαδο­
ποίηση - Ταξινόμηση, η Αντιστοι- 
χιση. η Σειροθετηση, η Αριθμοακο- 
Αουθια, η Απαρίθμηση και η Μέ­
τρηση, ενω δεν παρελειψε να το­
νίσει με έμφαση την Εννοια του Α­
ριθμού και τις Σημασίες του. καθώς 
και τον τροπο κατοσ κευης  του 
συνολου των Φυσικών Αριθμών και 
την Αξιωματική Οεμελιωση τους. 
Μαθηματικό Ζητήματα όπως η Εν­
νοια του Ποσού, τα Είδη, το Μέτρο 
η Τιμή, οι Συγκρίσεις Ποσών, οι Ιδιό­
τητες των Αριθμητικών Πράξεων 
των Ποσών με Μέτρα Φυσικούς Αρι­
θμούς και οι δυσκολίες  που πα­
ρουσιάζουν οι εννοιες αυτές υπή­
ρξαν μέρος της Εισηγησης του Κου 
Δημακου.

Η Κα Σταμη Τσικοπουλου στην 
Εισηγηση της με θέμα *«0 Ρολος 
του Λάθους στην Διαδικασία της 
Μάθησης», παρατήρησε οτι οι 
Μαθητές πολύ συχνά παραμορφώ­
νουν συστηματικό κάποιους Μαθη­
ματικούς Τύπους και άλλοτε, γε- 
νικευοντας μεμονωμένες περιπτώ­
σεις,  δημ ιουργούν δ ικούς τους 
κανόνες με αποτέλεσμα να οδη­
γούνται σε λάθη Στις περιπτώσεις 
αυτές ο Δάσκαλος των Μαθηματι­
κών ερχετα ι  αντ ιμέτωπος με το 
ερώτημα « Πως Μαθαίνει ο Μαθη­
τής Μαθηματικό ». Προσπαθώντας 
να δώσει μια απάντηση, η Κα 
Τσικοπουλου αναφερθηκε  στ ις  
αναπαραστασεις των εννοιών που 
δημιουργούν οι Μαθητές για τα δι­
δασκόμενα αντικείμενα. Οι αναπα­
ραστάσεις αυτές είναι προσωπικές, 
δεν είναι αμεσα προσπελάσιμες και 
είναι επίμονες Η Μαθηματική Γλω­
σσά αποτελειται απο ενα ψηφιδωτό 
απο αναπαραστασεις Η Μάθηση 
περνάει μέσα απο διαδοχικές αλ­
λαγές των αναπαραστασεων. Υ­
πάρχει Μάθηση όταν ο Μαθητης πέ­
ρνα απο μια αναπαρασταση σε μια 
άλλη. Για να επιτευχθεί αυτό, ο Δά­
σκαλος πρεπει να προξενήσει Το- 
ρες (ρήξεις), Γνωστικές Συγκρού­
σεις Οι λονθασμενες αναπαραστά­
σεις. κατεληξε στην εισηγηση της η 
Κα Τσικοπουλου. βοηθουν το Διδά­
σκοντα να αποκαλυψει τις δυσκο­
λίες που συναντούν οι Μαθητές του 
και με κατάλληλες παρεμβάσεις να 
τους κάνει να διανυσουν την α ­
πόσταση μεταξύ Προσωπικής και Ε­
πιστημονικής Γνώσης.

Μετά την ολοκλήρωσή των Ειση­
γήσεων ακολούθησαν Ερωτήσεις 
και διευκρινίσθηκαν ολα τα Ερωτή­
ματα που προεκυψαν κατα την α­
νάπτυξη των Εισηγήσεων.

ΕΠΙΠΜΒ ΕΤΟΥΣ ΚΑΙΡΟΥ!
ΠΡΟΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ", Τ.Ο. 40, 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΜ ΦΥΛκΓ
Ηλιο στο φύλλο  της 26ης Α ύ ­
γουστου Των Καιρών".

Δεν εχω τη τψη να γνωρίζω 
προσωπικως τον Συγγραφέα του 
αλλα δραττομαι της ευκαιρίας να 
τον Συγχαρώ Δημοσίως για την 
ενδ ιαφέρουσα τοποθέτηση του 
σχετικως με τον Ελληνικό Εμφύ­
λιο. Χρονιά εχω να διαβασω μια 
τοσο ψύχραιμη προσέγγιση σ ενα 
τοσο ακανθώδες Ιστορικό Ζητημα. | 
Και Πάλι Συγχαρητήρια

Διατελω μετά Τιμής 
Χρηστός Ζαμπουνης".

Τον Ιστορικό Ερευνητή Κο Η­
λιο Χασιωτη Συγχαίρει με Επιστο­
λή του, ο Βερροιαιος Εκδοτης, 
των Εκδόσεων ΦΕΡΕΝΙΚΗ", Κος 
Χρηστός Κ Ζαμπουνης, με αφο­
ρμή το Αρθρο του για τον Ελλη­
νικό Εμφύλιο Πόλεμό, που δη­
μοσίευσαν ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ , στο προ­
ηγούμενο φύλλο τους.

Η Επιστολή του Κου Χρ. Κ. 
Ζαμπουνη εχει ως ακολούθως 

’ Κύριε Διευθυντα,
Με ιδ ια ίτερο ενδιαφέρον α- 

νεγνωσα το Αρθρο του κ Χασιωτη
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αντικείμενα, χειρουργικά εργαλεία 
και σπάνιες φωτογραφίες απο τη 
Ζωη του Αγιου Η Επίσκεψη στη Συ- 
μφερουπολη ολοκληρώθηκε με Προ­
σκύνημα στον Τάφο του Αγιου Λου­
κά.

Η Κριμαία όμως έκτος απο Μνη­
μεία θρησκευτικού ενδιαφέροντος 
είναι πλούσια σε Ιστορικά Μνημεία 
και παντού συναντα κάνε ις  την 
Ελλαδα Οι περισσότερες Πόλεις και 
τα Χωρία της Ταυρικης Χερσονη- 
σσου έχουν Ελληνικά Ονόματα και 
είναι ποτισμένες απο τον Ελληνικό 
Πολιτισμό.

Πραγματοποιήθηκαν ακόμη επι­
σκέψεις στη Γιαλτα στο Παλατι οπού 
υπογραφηκε το 1945 η ομώνυμη Συ­
νθήκη απο τις Μεγάλες Δυνάμεις 
της εποχής, στη Λεβαδεια οπού έ­
δρασε ο Λάμπρος Κατσωνης. στη 
Σεβαστούπολη -  έδρα του Ρωσικού 
Στολου γνωστή και απο την πε­
ρίφημη Μάχη -  και σε πολλά αλλα 
μέρη.

Ακόμη εγινε επίσκεψη σε Ορφα­
νοτροφείο της Συμφερουπολης οπού 
μοιράστηκαν Δώρα στα 260 Παιδια 
που είναι Τρόφιμοι του Ιδρύματος.

Οι Προσκυνητές επεστρεψαν ε­
νθουσιασμένοι στη Βερροια έχοντας 
αποκομίσει πολλές Ευλογιές και Ε­
μπειρίες, ενω η Ιερά Μητροπολις 
Μας θα πραγματοποιήσει εν καιρω

Στιγμιότυπό απο το Αρχιερατικό 
Συλλειτουργό στον Ιερό Ναο Αγιας 
Τρίοδος Συμφερουπολεως

Ο Σεβασμιοτατος Μητροπολίτης 
Μας με Παιδια στο Ορφανοτροφείο 
της Συμφερουπολεως

και άλλη επ ίσκεψη στους ίδ ιους  
τοπους για να δοθεί η ευκαιρία και 
σε άλλους να δουν απο κοντά την 
Πατρίδα του Αγιου Λουκά με την 

•πλούσια θρησκευτική και ιστορική 
της σημασία.

' -•-«Μ·.· • • • μ  '

Ενα νεο ΚΑΠΗ εγκαινιασθηκε το 
βράδυ της Τετάρτης 8 Σεπτεμβρίου 
στην περιοχή της Καλλιθέας. Πρό­
κειτα ι για το Γ' ΚΑΠΗ του Δήμου 
Βερροιας, τα αλλα δυο λειτουργούν 
σε κεντρικά σημεία της πόλης, ενω 
Παραρτημα του Α' ΚΑΠΗ. λειτουργεί 
τα τελευταία χρονιά στην περιοχή 
των Εργατικών Κατοικιών.

Η λειτουργία του νέου αυτου Χώ­
ρου Αναψυχής, Φροντίδας και Δη­
μιουργικής Απασχόλησης των Αν­
θρώπων της Τρίτης Ηλικίας είναι εν­
δ ε ικ τ ικ ή  του Σεβασμού που επ ι­
δεικνύει ο Δήμος Βερροιας, Τιμώ­
ντας τους Απομάχους της Ζωής, τό­
νισε στο Χαιρετισμό του ο Πρόεδρός 
του Νομικού Προσώπου ΚΑΠΗ του 
Δήμου Βερροιας, Δημοτικός Σύμ­
βουλος Στ. Παναγιωτιδης,

Παραλληλα ο Κος Παναγιωτιδης

εκανε γνωστή την Πρόθεση της Δη­
μοτικής Αρχής να δημιουργήσει το 
επόμενό διάστημά δυο νεα ΚΑΠΗ. 
στον Συνοικισμό Προμηθέα και στις 
Βαρβάρες.

Στην Τελετή Εγκαινίων παρεστη­
σαν Αρχές του Νομού, Δημοτικοί Σύ­
μβουλοι και Κάτοικοι της περιοχής 
που στη συνεχεία είχαν την ευκαιρία 
να ξεναγηθουν στους άνετους και 
φωτεινούς χώρους του Γ ΚΑΠΗ

Στη Μέριμνα που επ ιδε ικνύε ι ο 
Δήμος αναφερθηκε και ο Δήμαρχος 
Βερροιας Χρ. Σκουμποπουλος στην 
ομιλία του προς τους παρευρισκομε- 
νους Παρουσιάζοντας στοιχεία ο 
Κος Σκουμποπουλος αναφερθηκε σε 
μια σειρά δράσεων που φιλοδοξούν 
να αγκαλιασουν τα προβλήματα της 
Τρίτης Ηλικίας (ΚΑΠΗ, Βοήθεια στο 
Σπίτι κ.α.).

Η Ενωση Καθηγητών Γαλλ ικής 
Δημοσίας Εκπαίδευσης Ν Ημαθίας 
οργανώνει την πρώτη της εκ δ ή ­
λωσή, στην Α ντω ν ιαδε ιο  Στέγη 
Γ ραμμάτων και Τεχνών αύριο Σάβ­
βατο 17 Σεπτεμβρίου, στις 7μ μ με 
θέμα Ελλαδα - Γαλλία, Ενας Πο­
λιτισμικός Δεσμός Αιωνων” .

Το Πρόγραμμα
• Παρουσίαση του Συλλόγου απο 

την Πρόεδρό Κα Λουκά Μαριαννα
• Χα ιρετ ισμός απο την Εκπρό­

σωπό της Γαλλικής Πρεσβείας Κα 
Muriel Piquet.

• Ομιλ ία απο την Κα Ταμπακη 
Φρειδερίκη, Πρόεδρό του Γαλλικού 
Τμήματος του Πανεπιστήμιου Αθη-

νων και Πρόεδρό της Επιστημονικής 
Ενωσης και Γαλλοφωνιας, με θέμα: 
Ελλαδα και Γαλλοφωνια” .

• Ομιλία απο την Κα Ιναχογλου 
Χρυσάνθη, Σχολική Σύμβουλο Γαλ­
λικής, με θέμα: Η Γαλλική Γλωσσά 
στην Ελληνική Κοινωνία και Εκπαί­
δευση” .

• "Μαρτυρίες” βιντεοπροβολη με 
Μαρτυρίες Δ ιακεκριμένων Γαλλο- 
τραφων Ελλήνων

• Ζωντανή Μουσική με επιλογές 
απο γνωστά Γαλλικα Τραγούδια ε ­
ρμηνευμένα απο την Ελένη Αναγνώ­
στου και τον Γιάννη Γεωργουδακη.

• Κλείσιμο της βραδιας με Μπου­
φέ.

Κ Ο ΙΝ Ω Ν ΙΚ Η  Ε Υ ­
Α ΙΣ Θ Η Σ ΙΑ  Η ι α ν  
Μ όνον Λόγια ,  τ ε ­
λικά...

Δ ΙΑ  Σ Τ Ο Μ Α
ΤΟΣ Π ρ ω θ υ π ο υ ρ γ ο ύ ,  ο ι  Μη  
Π ρονομ ιούχο ι  της Χωράς, ε μ ­
β ρ ό ν τ η τ ο ι  π λ η ρ ο φ ο ρ η θ η κ α ν ,  
οτι, αντί Παροχων, τους περιμέ­
νουν ακόμη  δυο χρον ιά  Λ ι τ ό ­
τητας...

ΜΑΣ ΜΠΕΡΔΕΨΕ ο Πρωθυ- 
ι πουργός, μ ιλώ ντας  για δ η μ ο ­

σιονομική πειθαρχία ... Νομ ίζα­
με  ο τ ι  ζ ο υ ο α μ ε  κ α ι  π άλ ι  την  

Μ η τ ο ο τ α κ ι κ η  Π ε ρ ίο δ ο  ο τα  
1990..,

ΚΑ Μ ΙΑ  Κ Α ΙΝ Ο Υ Ρ Γ ΙΑ  Ιδ έα  
δεν ακούσαμε απο τον Πρωθυ­
πουργό... Κανένα  Σχέδ ιο  Α ν ά ­
πτυξης για την Χωρά... Τίποτε  
για Ε κσ υ γχρ ον ισ μό  της  Οικο-

ΣΑΝ ΝΑ ΟΔΗΓΑ την Χωρά, 
ένας Αυτόματος  Πιλότος...

ΜΗΠΩΣ Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ  
ε ίν α ι  ξ ε κ ο μ ε ν ο ς  απο την Πρα­
γματικότητα;. . .

ΜΗΠΩΣ Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ  
α π ομονώ νετα ι  απο την Κ ο ινω ­
νία;...

ΜΗΠΩΣ Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ  
ξ ε χ α σ ε  ο τ ι  τον  Ε ξ έ λ ε ξ ε  έ ν α ς  
Λαός που π ερ ιμ ένε ι  ακόμη  τις  
",Καλύτερες  Μ έρες  ';...

Κυκλωψ

ΤΟ  ΣΤΙΓΜΑ
* Δ Ε.Ο.; “ Δεν Εχει Θέρμα­

νση” ...
Δ.Ι.Κ. I
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ΝΑ ΑΝΑΔΕΙΧΤΕΙΗ ΕΒΡΑΪΚΗ ΣΥΝΟΙΚΙΑ
Αξιότιμε Κύριε,
Η Διατηρητέα Εβραϊκή Συνοικία  

της Πόλης Μας, Εκπέμπει το Δικό 
Της SOS.

Είναι Αμεση Ανάγκη, πλέον, η 
Δημοτική Αρχή, να λαβει τα Μέτρα 
εκε ίνα  για την Σωτήρια και Ανά ­
δειξη της Παραδοσιακής αυτής Γει- 
τονιας.

Εγκαταλελε ιμενο κτ ίρ ια  καταρ­
ρέουν με επικίνδυνη πλέον καταλη-

ξπ.
Η Δημοτική Αρχή, οφείλει να εκ ­

πονήσει ενα Πρόγραμμα σταδιακής 
Αποκατάστασης των παραμελημε-  
νων κτιρίων, ώστε το οικιστικό αυ­
τό σύνολο να αποτελεσει μια ιδα ­
νική εικόνα Διαφύλαξης της Λαϊκής 
Αρχιτεκτονικής Μας

Με Ξεχωριστή Τιμή 
Δ.Ι. ΚΑΡΑ ΣΑΒ ΒΑ Σ

ΠΡΟΧΩΡΑΕΙ ΚΑΙ Η ΓΕΦΥΡΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΕΙΟΥ
Ενα απο τα πλέον σημαντικό Ε-ργο που 

εχει αναγκη η Βερροια. φαι-νεται πως 
βρίσκεται σε καλό δρομο!

Πρόκειται για την Κατασκευή της Γέφυρας 
του Κτηνιατρείου, η οποία αναμένεται να 
συμβάλλει ουσιαστικά στην αποσυμφόρηση 
του Κυκλοφο-ριακου στην Πόλη Μας!

Ετσι την π Δεύτερα 12 Σεπτεμ-βριου. το 
Δημοτικό Συμβούλιο Βερ-ροιας. Ομόφωνα 
εκανε δέκτη την 0-ριστικη Μελετη του Εργου 

Να θυμίσουμε οτι υπήρχε Προ-μελετη για

το Εργο, και τώρα με την Οριστική του 
Μελετη. δεν απομένει παρα η Χρηματοδότηση 
του γιο να προχωρήσει η Κατασκευή του.

Η επόμενη κίνηση, απο την Δημο-τικη 
Αρχή, εινοι να υποβάλλει την Μελετη στη 
Νομαρχιακή Αυτοδιοι-κηση Ημαθίας - το Εργο 
είναι ηδη εντογμενο στην ΣΑΝΑ 3 - κι ον δεν 
προχωρήσει εκεί τότε θα απευθυνθεί στην 
συνεχεία στην Περιφέρεια Κ Μακεδονίας, 
ώστε να εξευρεθει άλλη Πηγη 
Χρηματοδότησης.

.» » ■ ■. " . ■.■.■.■.■.■Λ
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Η Συντονιστική Επιτροπή ΠΑΣΟΚ 
Δήμου Βερροιας στα πλαίσια της 
Επίσκεψης του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ 
Γιώργου Παπανδρεου στη Δ Ε Ο. και 
προκειμενου να ικανο-ποιησει το 
αίτημα Μελών και Φίλων του 
Κινήματος, ανακοινώνει οτι αυ-ριο 
Σαθθατο 17-9-2005 και ωρα 1 μ.μ. θα

αναχωρήσει Τουριστικό Λε-ωφορειο 
απο την Πλατεία Ελιάς με προορισμο το 
Αεροδρόμιο Θεσ νι-κης, οπού θα γίνει η 
Υποδοχή του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ 
Δηλώσεις συμμέτοχης στα τηλέφωνα 
της Ν Ε 23310-24777 - 21800-28340 απο 
ωρα 10 π μ εως 12.30 μ.μ και 6 μ.μ 
εως 8 μ μ

ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΣΤΗΝ ΧΑΡΑ ΜΑΣ
Η Ομοσπονδία Εμπορικών Συλλο-γων 

Δυτ ικής  και Κεντρ ικής Μακε-δονιας 
διοργανωνει Ενημερωτική Συνάντηση των 
Προέδρων των Ε μπορικών Συλλογών της 
Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας, την 
Κυρια-κη 18 Σεπτεμβρίου και ωρα 12 00 
στο Ξενοδοχείο ΒΕΡΜΙΟΝ στον Αγιο 
Νικόλαό της Ναουσας.

Στη Συνάντηση θα παροβρεθει και θα 
μ ιλήσει ο Πρόεδρός της Εθνικής 
Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου Κος

Δημητριος Αρμενακης για θέματα όπως:
> Το νεο καθεστώς στο χώρο του 

Εμπορίου μετά την ψήφισή και δη ­
μοσίευση στην Εφημερίδα της Κυθε- 
ρνησεως του Πολυνομοσχεδιου.

> Τα νεα Προγράμματα Κοταρτι-σης του 
Κέντρου Ανάπτυξης Ελλη-νικου Εμπορίου 
για το Β εξάμηνο του 2005, καθώς και για 
θέματα που απασχολούν τους Ε Σ της 
Ομοσπονδίας.

Τους Συνεργάτες της Εφη­
μερίδας Μας, Δημητρη Παπα- 
δινα και Ελένη Τσεου, Συγχοι- 
ρουμε για τον Αρραβώνα τους 
και τους Ευχόμαστε Κάθε Ευτυ­
χία!

Δ.Ι.Κ

Το Δ ιο ικ η τ ικ ό  Συμβούλ ιο  
του Μορφωτικού Συλλόγου Ή 
ΚΑΛΛΙΘΕΑ" Καλει τα Μέλη του 
σε Γενική Συνέλευση που θα γί­
νει 25 Σεπτεμβρίου ήμερα Κυ­
ριακή και ωρα 11π μ. στο Σύλ­
λογο, Κομνηνων 42, με τα πα­
ρακάτω Θέματα Ημερήσιας Διά­
ταξης:

• Εκλογή Προεδρείου και Ε­
φορευτ ικής  Επιτροπής - Απο­
λογισμός απερχομένου Δ.Σ. - Ε­
κθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής
- Διάφορες Προτάσεις - Θέματα
- Εκλογή νέου Δ.Σ και Ε.Ε.

• Οσοι επιθυμούν να θεσουν 
Υποψηφιότητα για το Δ.Σ. και 
Ε.Ε., να το δηλωσουν εγγραφως 
στα Γραφεία του Συλλόγου εως 
20 Σεπτεμβρίου 2005

• Σε περίπτωση Μη Απα­
ρτίας την πρώτη Κυριακή, οι Ε­
κλογές αναβαλλονται για την ε­
πόμενη την ίδια ωρα.

0 “ΑΠΟΣ ΠΑΡΘΕΝΙΟ!”
Ο Σύλλογος Καρκινοπαθών 

Ν. Ημαθίας "Αγ ιος Παρθενιος" 
α ν α κ ο ιν ώ ν ε ι  στα Μέλη και 
στους Φίλους του οτι το Γραφείο 
του Συλλόγου ^λειτουργεί κάθε 
μέρα, ΙΟ.ΟΟπ.μ. - 12.30π.μ. και 
κάθε Τρίτη. Πέμπτη και Παρα­
σκευή και το απόγευμα. 6.00μ.μ 
- 8.30μ.μ., (Φίλιππου 28. Γραφείο 
20, Τηλ.: 23310 67411, Βερροια).

Η Ευξεινος Λέσχη Βερροιας 
ενημερώνει τα Μέλη και τους 
Φίλους της, οτι ξεκίνησαν οι Εγ­
γραφες στο Τμήμα Εκμάθησης 
Ποντιακής Λύρας υπο την καθο- 
δηγηση του Κου Θεόδωρου Βε- 
ροιωτη στη Σχολή Εκμάθησης 
Παραδοσιακών Οργάνων της Ιε- 
ρας Μητροπολεως Βερροιας - 
Ναουσης και Κομπανίας, όπως 
επίσης οτι ξεκίνησαν οι Εγγρα­
φες για το νεοσύστατο Τμήμα 
Παραδοσιακού Νταουλιού και 
άλλων Παραδοσιακών Οργάνων 
(κα νο νά κ ι  - ουτ ι  - κλα ρ ίνο  - 
πολίτικη λύρα - βιολί) και Βυζα­
ντ ινή  Μουσική Πληροφορ ίες  
στα τ η λ έ φ ω ν α  23310 60784 
(Σχολή), 23310 28356 (Λέσχη).


